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A LEGĂTURILOR TRADIȚIONALE 
ROMÂNO-BULGARE, A BUNELOR 
RAPORTURI EXISTENTE ÎNTRE
CELE DOUĂ ȚĂRI Șl POPOARE

Vizita tovarăș alai Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
in Republica Populară Bulgaria

Sosirea în țara prietenă
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a sosit, joi diminea
ța, in. Republica Populară Bul
garia. intr-o vizită che prietenie, 
la invitația tovarășului Todor 
Jivkov. prim-secretar al Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar. președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria.

Noua vizită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în. țara ve
cină și prietenă se înscrie în 
bogata cronică a legăturilor tra
diționale româno-bulgare. a bu
nelor raporturi existente între 
cele două țări și popoare, ca o 
contribuție importantă la dez
voltarea și adincirea în conti
nuare a relațiilor dintre Parti
dul Comunist Român și Parti
dul Comunist Bulgar, a colabo
rării multilaterale dintre Repu
blica Socialistă România si Re
publica Populară Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este însoțit in această vizită de 
tovarășii Leonte Răutu. membru- 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. președintele 
părții române in Comisia mixtă 
guvernamentală româno-bulgară 
do colaborare economică și teh- 
nico-științifică, Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne.

Ceremonia sosirii înaltului 
oaspete a avut loc pe aeropor
tul de lingă reședința guverna
mentală Voden.

Cu mult înainte de aterizarea 
avionului prezidențial, aici au 
venit mii de locuitori ai orașu
lui .Razgrad, ca și din satele în
vecinate.

Pe un mare panou au fost 
arborate drapelele de stat ale 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Populare Bulgaria, 
ce încadrau portretele tovarăși
lor Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov, sub care, în limbile ro
mână și bulgară, era scrisă 
urarea : „Bine ați venit scumpi 
prieteni români !“.

La apariția în ușa avionului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați cu indelungi ovati’i de 
miile de cetățeni aflați pe aero
port. care fluturau stegulețe cu 
tricolorul românesc și scandau 
neîntrerupt „Vecina drujba“, 
„Vecina drujba“ („Prietenie 
veșnică !“).

Secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, la coborârea din 
avion, cu deosebită căldură, de 
tovarășul Todor Jivkov, de to
varășa Ludmila Jivkova.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov și-au 
strîns cu căldură miinile, s-au 
îmbrățișat, manifestîndu-și re
ciproc satisfacția pentru noua 
lor întilnire.

Cu aceleași sentimente prie
tenești. conducătorul, partidului 
și statului bulgar și tovarășa 
Ludmila Jivkova au salutat-o 
pe tovarășa Elena Ceaușescu. 
Un grup de pionieri și tinere, in 
frumoase costume naționale, 
specifice acestei zone, au oferit 
șefului statului român și tova
rășei Elena Ceaușescu buchete 
de garoafe roșii.

Fanfara militară a intonat 
imnurile de stat ale României 
și Bulgariei, iar garda militară 
a prezentat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu onorul.

Pe aeroport se aflau prezent! 
tovarășii Petăr Mladenov, mem. 
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Bulgar, ministrul aface
rilor externe. Andrei Lukanov, 
membru al C.C. al P.C. Bulgar, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele părți’i 
bulgare în Comisia mixtă gu
vernamentală bulgaro-română 
de colaborare economică și teh- 
nico-științifică. Milko Balev, 
membru al C.C. al P.C. Bulgar, 
șeful Cabinetului primului se
cretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
precum și reprezentanți ai or
ganelor locale de partid și de 
stat ale județului Razgrad.

Erau de față, de asemenea, 
ambasdorul României Ia Sofia, 
Petre Duminică, și ambasadorul 
Bulgariei la București, Petăr 
Danailov.

După ceremonia de la aeroport, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov, împreună cu to
varășele Elena Ceaușescu și 
Ludmila Jivkova s-au îndreptat 
spre reședința oficială din Vo
den, pusă la dispoziția înalților 
oaspeți români pe perioada 
șederii în Bulgaria.

Pe întregul traseu, mii de lo
cuitori, cu stegulețe românești 
și bulgare, purtînd portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
ale tovarășei Elena Ceaușescu, 
ale tovarășului Todor Jivkov, 
i-au aclamat îndelung.

întilnire prieteneasca la scurt timp după sosire

Dineu oferit in onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
si a tovarășei-> -*

Tovarășul Todor Jivkov, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, a oferit un 
dineu oficial în onoarea tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, care 
se află în vizită de prietenie în 
Republica Populară Bulgaria.

Au luat parte tovarășii Leonte 
Răutu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele părții române în 
Comisia mixtă guvernamentală

Elena Ceausescu, de tovarășul Todor Jivkov■> 7 ->
româno-bulgară de colaborare 
economică și tehnico-științifică, 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe.

Din partea bulgară au fost 
prezenți tovarășii Petăr Mlade
nov, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C. Bulgar, ministrul 
afacerilor externe. Andrei Luka
nov, membru al C.C. al P.C. 
Bulgar, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, președintele 
părții bulgare în Comisia mixtă 
guvernamentală bulgaro-română 
de colaborare economică și teh- 
nico-științifică.

Au fost prezenți, de asemenea, 
ambasadorul României Ia Sofia, 
Petre Duminică, și ambasadorul 
Bulgariei la București, Petăr 
Danailov.

în timpul dineului, desfășurat 
intr-o ambianță caldă, priete
neasca. tovarășii Todor Jivkov 
și Nicolae Ceaușescu au rostit 
toasturi.

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

TOASTUL TOV ARÂȘULUI 
TODOR JIVKOV 
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Pe șantierul Combinatului industrial
______ -> • -,________ ■ 

pentru construcții de mașini Bistrița

Toate eforturile trebuie 
concentrate la obiectivele 

cu termen de nunere in
funcțiune in acest trimestru

5

• Pentru sporirea ritmului de lucru la toate obiectivele 
trebuie să se acționeze operativ in vederea completării for
ței de muncă, îndeosebi cu instalatori, montatori, dulgheri 
și fierar-betoniști, insuficienți in prezent pentru volumul 
mare de lucrări care a mai rămas de executat. 9 Nu prin 
delegați care să se plimbe prin țară in căutare de muncitori 
se asigură forța de muncă necesară, ci prin acțiuni proprii 
de calificare pe fiecare șantier. O In combinat lucrează 
aproape 4 000 de utcciști care își aduc o contribuție con
stantă la finalizarea investițiilor, dar organizația U.T.C- a 
rămas încă datoare la capitolul pregătirii forței de muncă 
înalt calificate, atît pentru nevoile șantierului, cit și pentru 
noile capacități industriale care vor intra curind in func
țiune.
în cursul acestui an, lucrările 

de investiții din cadrul Combi
natului industrial pentru con
strucții de mașini Bistrița au ca 
obiectiv punerea în funcțiunea 
mai multor capacități de cea 
mai mare importanță pentru 
realizarea sarcinilor actualului 
cincinal într-o serie de între
prinderi din țară: secția de ca
bluri din oțel și aluminiu, sec
ția cabluri de tracțiune, dezvol
tarea secției de armături, secția 
de utilaj chimic, fabrica de ca
bluri și materiale electroizolante 
etc. în total, unsprezece capaci
tăți cu o valoare de investiție 
de un miliard de lei. Să ne rea
mintim că în anii de început 
ai industrializării noastre so
cialiste, se aloca o sumă ca 
aceasta pentru întreaga țară. 
Și, iată, in anul de maxim 
efort, intr-un singur oraș, tre
buie să se construiască cit altă
dată în toate orașele și satele 
noastre. Este cel mai convin
gător argument al perseveren
ței cu care partidul aplică prin
cipiul repartizării judicioase a 
forțelor de producție, al dezvol
tării armonioase a tuturor ju
dețelor și localităților, cu prio
ritate a celor mai rămase în 
urmă. Prin materializarea aces
tui volum de investiții la nive
lul anului 1979, în orașul Bis
trița se creează nu mai puțin de 
1 500 noi locuri de muncă. Im

portanța respectării termenelor 
de finalizare a lucrărilor la 
obiectivele amintite nu mai tre
buie, așadar, explicată. Con
structorii și beneficiarii o știu 
cel mai bine.

Din păcate însă, ei n-au gă
sit totuși resursele și modalită
țile practice de a depăși un 
anumit ritm de lucru, nesatis
făcător, discontinuu și care a 
determinat deja serioase rămî- 
neri în urmă. Pentru că, cele 
mai multe dintre capacitățile la 
care se lucrează aveau inițial 
termen de punere în funcțiune 
anul trecut. Dar, termenele au 
fost decalate pe motiv că... nu 
s-au respectat Acest fapt a 
atras după sine," cum era fi
resc, o aglomerare de sarcini, 
dar nu imposibil de realizat. 
Intr-adevăr, dacă anul trecut 
s-a efectuat un volum de lu
crări în valoare de 354 milioa
ne lei, în acest an, cum spu
neam, constructorilor le revine 
un plan de aproape trei ori mai 
mare. îndeplinirea lui așa cum 
se cuvine va determina o creș
tere a producției de mașini a 
combinatului de zece ori în 
1980, față de 1978.

La ce măsuri au recurs con
structorii din cadrul Trustului

ROMULUS LAL
(Continuare in pag. a Il-a)

PRIMELE ZILE DE LUCRU 
ALE UNUI CONSILIU UNIC 

AGROINDUSTRIAL 
NOU CONSTITUIT 

in comuna Cefa, județul Bihor, 
hotărîrile adoptate azi devin tot azi fapte

UNITĂȚI COMPONENTE : C.A.P. Cefa, Ateaș, Berechiu, Bl- 
caciu, Gepiu, Roit, Sînnicolau, Nojorid, Păușa, Leș, 6 ferme ale 
I.A.S. Inand, un complex de creștere și îngrășare a porcilor 
Cefa, complex de îngrășare a vițeilor Nojorid, S.M.A. Cefa.

SUPRAFAȚA ARABILA : 14 423 ha in sector C.A.P., 6 300 ha 
ta sector I.A.S.

ÎN ZOOTEHNIE : peste 9 000 capete bovine din care 2 500 
vaci și juninci ; 20 200 ovine dta care 14 000 miei și mioare ; 
15 000 porcine.

ÎN DOTAREA S.M.A. : 190 tractoare, 50 combine „Gloria", 
alte mașini și utilaje în valoare de peste 46 milioane Iei.

STRUCTURA CULTURILOR ÎN C.A.P. : 3 000 ha grîu, 2 000 
ha orz orzoaica, 4 000 ha porumb, 1 000 ha sfeclă de zahăr, 9 000 
ha cînepă fuior, 700 ha floarea soarelui, 200 ha cartofi, 1500 ha 
culturi furajere, restul — legume, semințe, semincere.

STRUCTURA CULTURILOR ÎN I.A.S. : 2 000 ha grîu, 1200 
ha orz, 900 ha plante furajere, 1300 ha porumb, 300 ha floarea 
soarelui, restul bază furajeră.

PRODUCȚII MEDII PLANIFICATE : peste 4 000 kg la ha 
la griu, peste 5 000 kg la ha la porumb, peste 35 000 kg la ha la 
sfecla de zahăr.

Două' comune bihorene, Cefa 
și Nojorid pe raza cărora se 
află 10 cooperative agricole de 
producție și 6 ferme ale I.A.S. 
Inand, alături de S.M.A. Cefa, 
s-au constituit recent în Consi
liul unic agroindustrial Cefa. 
La puțin timp după ședința de 
constituire discutăm cu cîțiva 
din specialiștii de la I.A.S. 
Inand. Primul interlocutor, to
varășul Varga Petre, directorul 
noului consiliu unic agroindus
trial : „Noua organizare im
plică înainte de toate o analiză 
temeinică a soluțiilor de lucru 
concretizate în rezultatele ob
ținute de fiecare unitate. După 
cum se știe, noul sistem ne per
mite, pe baza analizării amă
nunțite a acestora, o concen
trare și specializare a culturi
lor. mai buna lor rotație. Toți 
șefii de unități, toți specialiștii 
vor trebui să înțeleagă însă, 
înainte de toate, că numai res
pectarea întocmai a tehnologii
lor, alături de o disciplină 
exemplară, pot conduce la ob
ținerea rezultatelor dorite". Re
ținem în acest sens ca exem
plu consemnat în adunarea de 
constituire, rezultatele din anul 
trecut în 3 unități vecine : 
C.A.P. Sînnicolau, Roit și Bere
chiu. Astfel, în timp ce

în prima unitate producția de 
porumb a fost de 4130 kg la 
ha. celelalte două nu au reali
zat decît 3 820 și 2 380 kg la ha; 
la fel la sfecla de zahăr : 26 000 
kg la ha față de numai 16 000 și 
respectiv 21 000 kg la ha. Mo
tivele ? înainte de toate cali
tatea lucrărilor mecanice și ma
nuale, respectarea tehnologii
lor, a ordinii și disciplinei de 
către toți cooperatorii. „Expe
riența lor, ne spune în conti
nuare tovarășul Varga Petre, 
va fi fără îndoială generalizată 
în toate unitățile noului consi
liu". Dealtfel, aceeași bună ex
periență va fi generalizată și în 
zootehnie. Consemnăm astfel 
crearea mal multor unități spe
cializate pe lingă cooperativele 
fruntașe, cum sînt : ferma de 
elita de vaci lapte de la C.A.P. 
Sinnicolau, ferma de vițele de 
reproducție de la C.A.P. Bica- 
ciu, ferma de ovine elită de la 
C.A.P. Ateaș și altele. „Toate a- 
cestea, ne spune directorul 
noului consiliu, vor contribui, fi
rește, în mod substanțial, ■ la 
creșterea producțiilor încă din

GABRIEL NASTASE

(Continuare în pag. a Il-a)
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A intrat în tradiție ca, an de 
an, la cumpăna lunii februarie, 
eă aniversăm eroicele bătălii de 
clasă ale muncitorilor petroliști 
și ceferiști din iarna anului 
1933 — moment remarcabil in is
toria mișcării muncitorești din 
România. Organizate și condu
se de Partidul Comunist Ro
mân, luptele proletariatului ro
mân din ianuarie — februarie 
1933 au constituit o elocventă 
mărturie a forței și vitalității 
partidului in anii grei ai ilega
lității, a capacității sale de a 
mobiliza și antrena masele 
muncitoare la fapte de nepieri
tor eroism și înflăcărat patrio
tism.

Marile bătălii revoluționare 
din ianuarie — februarie 1933 
s-au desfășurat pe fondul cri
zei economice generale din 
1929—1933, ale cărei consecințe 
a-au resimțit cu deosebită in
tensitate și în România. Incer- 
cînd să arunce greutățile crizei 
asupra maselor muncitoare, 
clasele dominante au recurs la 
scăderea repetată a salariilor, 
la concedieri masive; prin îm
prumuturile contractate în Oc
cident, guvernanții au adincit 
și mai mult infeudarea econo
mică a țării față de monopolu
rile străine. Consecința directă 
a acestei situații a fost agrava
rea accentuată a condiției so
ciale a tuturor categoriilor de 
oameni ai muncii, vîrstnici și 
tineri deopotrivă.

Politica antimuncitorească, 
antipopulară a claselor domi
nante a stîrnit profunda ne
mulțumire a maselor largi. 
Incepînd cu greva mineri
lor de la Lupeni, din august 
1929. s-a manifestat o puternică 
efervescență revoluționară cu 
un larg caracter de masă, ex
primată printr-un șir neîntre
rupt de greve, întruniri și de
monstrații ale diferitelor deta
șamente ale proletariatului din 
mai toate centrele țării, prin re
volte ale țăranilor, acțiuni pro
testatare ale Învățătorilor, pen
sionarilor, micilor meseriași, 
funcționarilor, ale tuturor celor 
care simțeau urmările catastro
fale ale crizei economice. Ast
fel, marile bătălii de clasă ale 
petroliștilor și ceferiștilor s-au 
desfășurat ca parte integrantă 
și punct culminant al valului 
revoluționar care cuprinsese în
treaga țară.

Ca în atîtea alte momente de 
referință ale istoriei patriei, ale 
mișcării noastre muncitorești, 
tînăra generație s-a implicat cu 
toată energia și elanul său în 
procesul revoluționar din anii 
crizei economice, înscriind me
morabile pagini de solidaritate 
muncitorească, de eroism și pa
triotism în slujirea intereselor 
vitale ale poporului și țării.

Pe măsura creșterii win am

(Urmare, din pag. I)
de construcții industriale Cluj, 
care au contractat lucrările de 
Ia Bistrița, pentru ca, in cola
borare permanentă cu benefi
ciarul, să facă față acestor sar
cini?

în primul rind, munca a fost 
organizată, forța de muncă re
distribuită în funcție de stadiul 
fiecărei lucrări, acordîndu-se 
prioritate obiectivelor cu pune
re în funcțiune în cursul tri- 
mestrului întîi, respectiv secția 
cabluri de semnalizare, cabluri 
electroizolante, secția de acu
mulatori și diverse utilități. 
Săptăminal, apoi, se analizează 
stadiul avansării lucrărilor în 
comandamentul județean și se 
intervine operativ pentru solu
ționarea neajunsurilor care apar, 
s-au întărit unele formații de 
lucru de la obiectivele cheie, 
s-au trecut în regia proprie a 
beneficiarului lucrări în valoa
re de două milioane Iei, plus 
construcția unui bloc de garso
niere în valoare de cinci mili
oane. Ritmul a crescut în luna 
ianuarie și începutul lui fe
bruarie cu toate că timpul n-a 
fost prea favorabil, insă nu în 
măsura care să dea toate ga
ranțiile că noile termene vor fi 
întocmai respectate.

Cauza principală a depășirii 
termenelor inițiale, dar și a 
mersului destul de lent al 
lucrărilor în prezent o con
stituie neacoperirea la ni
vel corespunzător a șantie
rului cu forță de muncă, atît 
calificată, cit și necalificată. 
Fără îndoială însă, că Pe prim 
plan trebuie să stea asigurarea 

ploare și în intensitate a acțiu
nilor de luptă ale diferitelor de
tașamente ale clasei muncitoa
re din România, Uniunea Tine
retului Comunist a desfășurat, 
sub conducerea partidului co
munist, o susținută activitate 
de mobilizare a tineretului 
muncitor la mișcări de solidari
tate cu muncitorii de la „Ma
laxa" (București), „Astra" 
(Arad), „Dermata" (Cluj), „Car
men" (Oradea), „Szekely și 
Reti“ (Tg. Mureș) ș.a., a orga
nizat energice acțiuni revendi
cative proprii pentru apărarea 
intereselor lor economice și po
litice stringente. Totodată, 
U.T.C. s-a integrat muncii asi
due, politice * și organizatorice,

TÎNĂRA GENERAȚIE— 
ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE 
LUPTEI REVOLUȚIONARE

desfășurată de partidul comu
nist pentru realizarea unității 
de acțiune a muncitorimii, ac
tivitate concretizată în crearea 
comitetelor de acțiune — ca or
gane de front unic — în care au 
intrat muncitori — vîrstnici si 
tineri — comuniști, socialiști, 
social-democrați sau neorgani
zați.

Aplicarea de către guvernul 
național-țărănist, în ianuarie 
1933, a celei de-a treia „curbe 
de sacrificiu" a constituit sem
nalul ridicării la luptă a mii și 
mii de oameni ai muncii din 
întreaga țară. La chemarea 
partidului comunist, la Bucu
rești, Iași, Cluj, Galați, Ora
dea, Satu Mare, Timișoara, 
Ploiești, Tumu Severin ș.a., 
alături de muncitorii din alte 
ramuri industriale, ceferiștii și 
petroliștii declanșează puternice 
acțiuni revendicative.

In acele zile de început ale 
anului • 1933, cînd proletariatul 
român, ajuns la un înalt grad 
de combativitate revoluționară, 
desfășura ample bătălii de cla
să, aveau o deosebită rezonan
ță în rîndul tineretului munci
tor înflăcăratele apeluri ale 
partidului comunist. „Luptați 
alături de vîrstnici pentru re
vendicările voastre, pregătlți-vă 
de grevă. Că numai prin greva 
tuturor ceferiștilor din țară, 
numai incordînd toate forțele 
și oprind mașinile, burghezia va 

cu muncitori calificați, în spe
cial în meseriile de sudori, dul
gheri, montatori prefabricate, 
instalatori etc., a tuturor punc
telor de lucru, a tuturor forma
țiilor. După părerea unor con
ducători de lucrări, șantierul ar 
avea suficientă forță de mun
că, adică, la nivel scriptic s-a 
atins cifra planificată. Dar de 
vreme ce planul la construcții 
montaj nu se realizează inte
gral de mai multă vreme, nu 
se întrevede altă măsură decît 
sporirea efectivelor de munci
tori pină la capacitatea de a 
asigura terminarea fără nici, o 
întîrziere a obiectivelor de in
vestiții. Dealtfel se și fac efor
turi în acest sens. Permanent 
sînt plecați prin țară delegați, 
atît de la Grupul de șantiere 
Bistrița, cit și de la trustul din 
Cluj, pentru a aduce munci
tori calificați. Dar de unde? 
Bineînțeles că de pe alte șan
tiere și nu sînt prea multe în 
țară cu excedență de forță de 
muncă. în acest caz n-ar fi 
mult mai economic, mai avan
tajos pentru grupul de șantiere 
ca să-și califice singur un nu
măr cit mai mare de mese
riași? Firește că da.

Cu patru, cinci ani în urmă 
Trustul de construcții indus
triale Cluj, avea cea mai buna 
experiență în pregătirea forței 
de muncă calificate. Așa a și 
reușit să obțină de mai multe 
ori locul întîi pe țară în între
cerea socialistă. Experiența exis
tă și acum, dar ea trebuie pusă 
mai mult în valoare și pe șan
tierele din Bistrița-Năsăud. O 
sută, două șute de meseriași 
calificați într-un an sînt mult 

fi nevoită să cedeze... Alegeți 
pe tineri în comitetele de acți
une".

Evenimentele revoluționare 
din iarna anului 1933 au 
găsit tineretul muncitor în 
totalitatea sa de aceeași par
te a baricadei cu muncito
rii vîrstnici. La grevele și 
demonstrațiile ceferiștilor bu?u- 
reșteni și din alte centre fe
roviare din 28, 31 ianuarie și 
2 februarie, ale petroliștilor din 
Valea Prahovei din 31 ianuarie 
și 1 februarie, tinerii muncitori 
comuniști, socialiști, social-de- 
mocrați sau neorganizați, în de
plină unitate de acțiune, s-au 
integrat tumultului revoluțio
nar, fiind pretutindeni prezenți 

în comitetele de acțiune, în co
mitetele și pichetele de grevă, 
în gărzile de autoapărare, sus- 
ținîndu-și cu fermitate revendi
cările legitime.

Concomitent cu luptele tine
rilor muncitori petroliști și ce
feriști au crescut îri amploare 
acțiunile revendicative ale ce
lorlalte categorii de tineri, grav 
afectate de consecințele crizei 
economice. Studenții de la fa
cultățile de drept și medicină 
declanșează viguroase greve, în-'’ 
soțite de întruniri și demon
strații de stradă.

Momentul culminant al acțiu
nilor revoluționare din această 
perioadă l-a constituit eroica 
grevă a ceferiștilor de la „Gri- 
vița" din 15—16 februarie 1933, 
cînd tineretul muncitor a în
scris o nouă și memorabilă pa
gină de bărbăție și abnegație 
revoluționară în istoria Uniunii 
Tineretului Comunist. Tinerii 
muncitori ceferiști, mobilizați 
de celula U.T.C., au făcut parte 
din echipele de pază ale atelie
relor, au desfășurat o intensă 
muncă de propagandă pentru 
a determina armata, adusă în 
grabă, să nu tragă asupra gre- 

prea puțini nu numai pentru 
nevoile imediate ale trustului 
și șantierelor sale, dar și pen
tru perspectivă. Desigur, cali
ficarea la locul de muncă, și nu 
o calificare oricum, ci la un ni
vel care să dea garanția calită
ții ireproșabile a lucrărilor, nu 
este ușoară. Cadrele tehnice vor 
trebui să treacă, după program, 
de pe șantier în sălile de 
cursuri cu tinerii, constructorii 
cu cea mai bună pregătire și 
experiență trebuie să se ocupe 
cu un plus de efort zilnic de in
struirea lor corespunzătoare la 
locul de muncă, dar fără aceste 
eforturi nu se va putea ajunge 
la întregirea cu forță de muncă 
temeinic pregătită a colectivu
lui grupului de șantiere.

Cum ajută și cum poate să 
ajute organizația U.T.C. din 
combinat această acțiune, gră
birea ritmului de lucru în ge
neral? Indiscutabil, în multe 
feluri. Pentru că, în combinat 
muncesc aproape 4 000 de ute- 
cîștî și numărul lor crește zil
nic. Este cea mai puternică or
ganizație din județ. Inițiativele 
bune n-au lipsit. Pe șantierul 
fabricii de piese turnate din 
oțel uteciștii au organizat un... 
șantier propriu, de un real aju
tor pentru constructori, unde 
lucrează in fiecare zi. după un 
grafic riguros respectat, echipe 
de tineri muncitori și elevi de 
la liceul mecanic. Organizația 
U.T.C. a preluat, de asemenea, 
în cont propriu demolarea con
strucțiilor vechi din perimetrul 

viștilor. în același timp, mii de 
tineri din întreaga țară și-au 
manifestat, sub diferite forme, 
calda simpatie față de greviști, 
iar după înfrîngerea luptei 
drepte a muncitorimii s-au con
topit cu amplele mișcări de so
lidaritate cu conducătorii cefe
riștilor și petroliștilor arestați, 
judecați și condamnați la ani 
grei de temniță.

Represiunii dezlănțuite de 
autorități in dimineața zilei de 
16 februarie 1933 i-au căzut vic
time și o serie de tineri munci
tori aflați in componența gărzi
lor de autoapărare.

Partidul comunist a dat o 
înaltă apreciere participării 
și contribuției tineretului la 
eroicele lupte din ianuarie — 
februarie 1933.

Eroicele bătălii de clasă din 
ianuarie — februarie 1933 au 
dus la întărirea partidului co
munist, la strîngerea legăturilor 
sale cu masele populare, au în- 
rîurit evoluția politică și orga
nizatorică a organizației comu
niste de tineret. Clasa munci
toare și partidul comunist s-au 
afirmat din nou în fața po
porului român drept purtătorii 
consecvenți ai înaltelor sale 
idealuri de libertate socială și 
independență națională, demo
crație și progres social. Desfă
șurate la scurtă vreme după in
staurarea dictaturii fasciste 
hitleriste în Germania, luptele 
proletariatului român din 1933 
au avut și o însemnătate inter
națională, înscriindu-se printre 
primele mari acțiuni ale prole
tariatului mondial împotriva 
fascismului

Pentru tinerii de azi, eroicele 
lupte din ianuarie — februarie 
1933 se constituie într-o pildui
toare lecție de abnegație revo
luționară, în măsură să stimu
leze participarea lor mai inten
să, mai responsabilă și angajată 
la înfăptuirea politicii partidu
lui. Tînăra generație a Româ
niei socialiste, crescută și edu
cată de partid la flacăra virtu
ților celor mai înaintate ale po
porului, consecventă idealului 
său revoluționar, acționează cu 
tot elanul, puterea de dăruire, 
inițiativa și inteligența creatoa
re pentru a da viață celui mai 
cutezător și grandios program 
de dezvoltare a țării — progra
mul de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Dr. C. PETCULESCU

de extindere a combinatului și 
recuperarea materialelor bune, 
răspunde ori de cite ori con
structorii îi solicită cu echipe 
de tineri calificați, la montarea 
unor utilaje de construcții și 
tehnologice, Ia alte lucrări.

Organizația U.T.C., și mai 
ales comitetul județean al U.T.C. 
pot și trebuie să facă mai mult 
în ceea ce privește contribuția 
cu care sînt datoare pe șantie
rele de investiții ale orașului și 
județului lor și întîi de toate asu- 
mîndu.și o mai mare răspundere 
pentru recrutarea forței de mun
că tinere, nu numai din județul 
Bistrița-Năsăud ci și din județele 
vecine și calificarea acesteia, atît 
pentru șantierele de investiții 
cit și pentru noile capacități 
industriale ce urmează să intre 
în producție. Politehnicile mun
citorești, care dau rezultate atît 
de bune acolo unde sînt cores
punzător organizate, trebuie 
să-și deschidă neîntîrziat porți
le și la Bistrița. Organizația 
U.T.C. din combinat ar putea, 
firește, cu ajutorul comitetelor 
municipal și județean, să ia 
inițiativa organizării unor 
cursuri de calificare, comune 
pentru șantier și combinat, cel 
puțin pentru unele meserii de
ficitare, la care să predea cele 
cîteva sute de ingineri și sub- 
ingineri tineri. Și așa impor
tantă, contribuția tinerilor la 
urgentarea lucrărilor din com
binatul lor ar spori conside
rabil.

Mi-a atras atenția Ia edjția a 
III-a a Festivalului de muzică 
tinără, desfășurată către sfîrși- 
tul anului trecut la Miercurea 
Ciuc, participarea cu totul deo
sebită a unor formații de mu
zică tinără din Tîrgu Mureș. 
Una dintre ele. Metrum, a și 
fost distinsă, dealtfel, de către 
juriu, cu premiul I. Un alt pre
miu a revenit celeilalte forma
ții. Sinton.

Am fost zilele acestea în ca
pitala județului Mureș, pentru 
a-i regăsi pe tinerii artiști a- 
mator'i, pentru a discuta cu ei, 
a vedea mai îndeaproape care 
este „cheia" succeselor lor și — 
mai ales ! — pentru a le afla 
planurile de viitor. Lucruri 
senzaționale nu mi s-au spus 
și, sincer să fiu, nici nu am 
dorit să mi se spună (domeniul 
senzaționalului coincide de ati- 
tea ori, din varii pricini, cu icel 
al regretabilului). Am găsit 
niște băieți (și fete) muncitori, 
harnici, 'lipsiți cu totul de^ 
„aere", dornici să-și exprime 
talentul și, în egală măsură, să 
se cultive. I-am căutat într-o 
seară pe cei de la Sinton în lo
cul unde mi se spusese câ își 
desfășoară repetițiile. Am Intrat 
în respectiva încăpere și am, în
cercat să intru în vorbă cu 
membrii formației. Pianistul 
mi-a retezat nemilos, nu fără 
politețe însă, elanul. „După ce 
luăm pauză !“. Așadar, munca 
e muncă și discuția-discuție ! 
M-am executat, ce era să fac ? 
De fapt, dacă nu am auzit de 
la început mărturisirile celor 
tineri, i-am auzit în calitate de 
interpreți, iar o atare recom
pensă nu a fost deloc neglijabi
lă. Ei s-au produs cu cîntece 
populare maghiare și cintece de 
muzică ușoară. Apoi au început 
repetițiile cu solista formației, 
Lorincz Agnes, pentru învățarea 
unei noi compoziții. Reporteru
lui îl vine greu să-și ascundă 
admirația pentru această „sec
vență". Nu' puteai dealtfel, să 
treci cu vederea încăpățînarea 
(termenul nu are nici cea mai 
infimă nuanță peiorativă într-un 
atare contest) cu care pianistul 
(„creierul" formației, cum se 
întîmplă mai întotdeauna, cînd 
o echipă muzicală de fapt se 
autoîndrumă), flautistul, violon
celista, ceilalți și, firește, în pri
mul rind solista — talentată, 
dezinvoltă, plină de căldură a 
glasului și grație a mișcării 
scenice — se străduiau să le
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rO LUCRĂTORII DIN DO-1 
MENIUL TRANSPORTURI- ■ 
ILOR FEROVIARE raportea-_ 

ză depășirea prevederilor de I 
plan la zi la construcții- ■ 
montaj cu 0,4 la sută. Acest

Ifa.pt exprimă eforturile depu- I 
se de muncitorii, inginerii și I 
tehnicienii din sector de a' 
I executa în bune condiții
și la termen lucrările de con- - 
strucție a obiectivelor prevă- I 
zute a intra în funcțiune in I 
cursul -anului 1979. Un ele
ment revelator în această ■ 
privință îl constituie, de a- I 
semenea, încheierea cu trei I

IDIN CRONICAi i
i ÎNTRECERII i
Iluni mai 

graficele

Igionalei 
întinde

i devreme față de
- graficele de execuție a lucră- I* 

rilor de dublare, pe o porțiu- I

Ine de 8 km, a liniei de cale 
ferată Făurei — Țăndărei. ■
• PE RAZA DE ACTIVI-1 

TATE a secției expediții, ■ 
camionaj, mecanizare a Re-

* ’ i C.F.R. Cluj, care se I
w_____  pe mai multe județe |
' din Transilvania, transportul 
Icontainerizat, și paletizat re- | 

prezintă T0 la sută din vd- I 
lumul mărfurilor sosite și ■ 

I expediate. în perioada scursă_ 
din acest an. cu toate condi- I 
țiile aspre ale iernii, la ca-1 
pitolul „transport containe-

Ire" prevederile de plan au I 
fost depășite cu 10 la sută. I 
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PROPRII „12 zile dintr-un j 
an — trenurile remorcate cu I 
combustibil economisit" — 
mecanicii și fochiștii Depou-1 

I lui C.F.R. — Ploiești au ob- | 
1 ținut în cinstea Zilei ceferiș

tilor rezultate notabile. Bi- ■

I lanțul realizărilor la zi din 1 
acest an consemnează la ca- ■ 
pitolul economii o cantitate

(de combustibil convențional I 
necesară timp de cinci zile | 

pentru remorcarea trenurilor 
■ pe distanța Ploiești — Mără- | 

I

Ipe distanta P 
șe.ști și retur.

„iasă" execuția. în pauză, tînă- 
rul Eusebiu Apostolache (așa se 
numește pianistul), îmi spune ; 
„în materie de interpretare mu
zicală, de însușire corectă, a- 
decvată, a unei bucăți, istovirea 
și plictisul nu au, sint convins, 
ce căuta. în fiecare sîmbătă (am 
omis să spun că ne aflăm în. 
această zi a săptămini'i) ne adu
năm aici pentru repetiții și 
căutăm să nu pierdem un minut 
(sublinierea aparține autorului 
articolului). Stăm uneori mai 
puțin, alteori mai mult, chiar 
pină seara tirziu, dacă e nevoie. 
Esențial e să ne simțim mai

MUREȘ: IPOSTAZE 
ALE MUZICII TINERE
buni după fiecare repetiție, să 
știm că am făcut ceva în res
pectiva după-am'iază“. în discu
ție au intervenit și alți membri 
ai formației : Csiki Laszlo Ta
mas, Mircea Meier, Maria An
tal. Mărturisirile lor nu erau di
ferite în esență, iar ritmul 
muncîi precum și calitatea in
terpretării — calitate care, de
altfel, începe să-și capete con
cretizarea în rezultate, consti
tuie o confirmare că ele, aceste 
mărturisiri, definesc o reală 
stare de spirit a colectivului.

Aceeași atmosferă am regăsi
t-o și dincolo, la cei de la Me
trum. Tovarășul Adorjani Em6 
— tatăl (căci există și un Ador
jani Erno — fiul, unul dintre 
membrii formației), îmi vorbea 
despre strădaniile pe care le 
depune, în calitate de îndrumă
tor al echipei, dar și de compo
zitor. ca în muzica ce o creează 
să țină seama de specificul ta
lentului fiecărui interpret ama
tor. „Cînd scriu mă gîndesc la 
particularitățile înzestrării tine
relor soliste Laura Cîmpea- 
nu ori Liana Melos, la 
ceea ce doresc să inter
preteze Ion Fumea, Gyarfas 
Gyorgy, Fagyura Erzsebet, Ko
vacs Lajos, Tamas Iosif, Bibo 
Ludovic..." îmi mărturisea eL

PRIMELE ZILE DE LUCRU ALE UNUI
CONSILIU UNIC AGROINDUSTRIAL

NOU CONSTITUIT
(Urmare din pag. I)

acest an la toate unitățile noas
tre".

„Am să vă spun înainte de 
toate, ne relatează Grigore 
Văetiș, inginer șef al C.A.P. 
Cefa, un „păs^ al meu mai vechi 
pe care-1 consider cel mai bun 
răspuns la modul în care co
operatorii noștri privesc înfiin
țarea noului consiliu : încă de la 
crearea celor două unități din 
această zonă — C.A.P. Cefa 
și I.A.S. Inand — terenu
rile noastre vecine (des
părțite doar de calea fe
rată) se „înitretăiau" în nu
meroase locuri. Ei bine, nu de 
puține ori, primăvara remarcam 
nu fără invidie cum terenurile 
I.A.S.-ului se albeau de norul 
alb al îngrășămintelor răspîn- 
dite de elicopter, în timp ce noi, 
la numai 2 pași, trebuia să 
acordăm acestei lucrări săptă- 
mîni întregi. Noua organizare 
a muncii va permite generali
zarea celor ‘mai avansate teh
nologii și metode de lucru". Un. 
exemplu, intr-adevăr, semnifi
cativ. Că nu este însă unicul, 
aveam să ne convingem în con
tinuare urmărind desfășurarea 
activităților din această perioadă 
în condițiile specifice de climă 
și sol din zonă. Atenția prin
cipală este acordată în aceste 
zile continuării lucrărilor de 
desecare. Existența unui canal 
colector a cărui parte dreaptă a 
fost deja asanată ușurează mun
ca, în prezent fiind începute lu
crările și pe partea stingă, cu 
ajutorul unor echipe din unită
țile învecinate. Cu forțe spo
rite, lucrul este desigur mai 
ușor. în acest fel, de pe cele 240 
ha griu deja semănate aici, 489 
ha ce vor fi semănate cu po
rumb, 150 cu cînepă și 150 cu 
sfeclă, se speră obținerea în 

în rîndul preferințelor tineri
lor, în funcție de care se alcă
tuiește repertoriul lor — și a- 
cesta e un aspect deosebit de 
pozitiv, mărimea „randamentu
lui" unui artist fiind direct pro
porțională cu profunzimea vi
brației sale (citește cu profunzi
mea angajării sale sufletești), 
la lucrarea destinată interpre
tării. Aceasta fiind perspectiva 
adoptată de către cei de aici, 
era firesc ca o pondere deose
bită să capete cîntecele comu- 
nicind caldul mesaj umanist 
specific acestui ev, cîntece ce 
glorifică în acorduri inspirate 

realizările prezentului socialist 
al patriei.

Poezia de laudă a tării — îmi 
spunea foarte tînărul și înzes
tratul interpret Ion Fumea — 
care a fost distins dealtfel cu 
un important premiu la Mier
curea Ciuc — implicit muzica 
compusă pomindu-se de la ea, 
are o calitate unică în felul ei, 
de a te implica, de a-ți crea o- 
bligația morală de a încerca în
continuu să te autodepășești 
pentru a ajunge la superioare 
versuni interpretative, singurele 
care pst transmite adecvat ten
siunea ideii încorporate în text".

în încheierea acestor notații, 
îmbucurătoare pentru cel ce 
le-a întocmit, nu găsesc fără 
rost să strecor o observație is
cată dintr-o — firească, cred eu 
— nedumerire :

Mă așteptam, dat fiind rezul
tatele de excepție ale formații
lor de muzică tinără tîrgmure- 
șene, ca ele să fie concretiza
rea într-o proporție considera
bilă a unor eforturi conjugate, 
a unei atmosfere de colaborare 
și emulație. Eforturile sînt a- 
prec'iabile, nici vorbă, dar pa
ralele. Cele două echipe se 
pregătesc doar pe cont propriu 
și au succese doar pe cont pro
priu. Constatarea nu e de na

acest an a unor producții re
cord.

„Unitatea noastră, ne spune 
Ștefan Kundi, directorul I.A.S. 
Inand. a fost în bună parte un 
exemplu pozitiv pentru cele'din. 
jur. Trebuie să recunosc însă 
că lucrul acesta s-a manifestat 
mai puțin la culturile de cîmp 
unde unele unități realizează 
consecvent producții mult mai 
mari decît ale noastre. Unul 
din motive îl constituie, ca și 
în cazul C.A.P. Cefa, altitudi
nea scăzută a terenului, frec
vent inundat. Rezultate mai 
bune am avut însă în zootehnie, 
unde producția de lapte pe cap 
de vacă furajată (circa 3 000 1) 
poate constitui un etalon pen
tru unitățile din jur. Dealtfel, 
tocmai din acest motiv ne-am 
gîndit să înființăm un atelier 
de preparat brinzeturi. Capa
citatea sa depășește producția 
noastră de lapte, dar în noile 
condiții, colaborarea cu C.A.P. - 
urile din jur va fi foarte avan
tajoasă pentru toți". Nu este, 
desigur, singurul aspect al co
laborării în cadrul^ noului con
siliu unic agroindustrial. In a- 
ceeași ordine de idei, interlocu
torul nostru ne vorbește des
pre viitoarea stație de briche
tat furaje (cu o capacitate de 
6 000 tone anual) ce va prelucra 
într-o primă etapă paiele de la 
C.A.P. Nojorid. urmînd ca ul
terior. prin extindere, să poată 
deservi și alte unități. Putem 
constata că și aici, la locul vii
toarei stații, lucrările se des
fășoară într-un ritm susținut 
pentru a fi încheiate în cel mai 
scurt timp. Cui vor folosi a- 
ceste furaje ? Firește, tot uni
tăților din noul consiliu, mai 
precis celor două complexe de 
îngrâșare a taurinelor (4 800 ca
pete) și porcinelor (15 000 ca
pete) ce ființau deja în cadrul 

tură să înveselească, căci, dacă 
lucrurile ar sta altfel, ele, suc
cesele înseși, ar fi, nu ne în
doim, și mai mari.

Iată cîteva argumente în 
acest sens. Tinerii de la Me
trum sînt de profesiuni dintre 
cele mai diferite: unul este bo
binator, altul lucrează la coope
rativa „Mobila", un al treilea 
la o stație de calcul etc. Cei de 
la Sinton, pe de altă parte, au 
absolvit sau sînt pe cale să ab
solve o școală cu profil muzi
cal și se pregătesc să candideze 
la concursul de admitere la 
conservator. Acest aspect nu 
putea să nu se reflecte în cali
tatea execuției fiecărei forma
ții, Membrii celei de-a doua e- 
chipe dovedesc mai mult gust 
și competentă în interpretare, 
ceilalți cedează pe alocuri 
unor tendințe ieftine, cîntînd â 
la maniere de (urmează obliga
toriu numele vreunui interpret 
de muzică ușoară, mai tînăr sau 
mai virstnic, oricum „cap de 
afiș") șlagăre uneori atit de re
petate incit au ajuns să se pe
rimeze. Sub această latură nu 
le-ar strica celor de la Metrum 
să „tragă cu coada ochiului" (si 
aceasta nu se poate face în mod 
practic decît prîntr-o reală co
laborare) la stilul execuției co
legilor lor, ca și, uneori, la se
lecția repertorială. în ce pri
vește această ultimă chestiune, 
viitorii studenți la conservator 
(nu am dubiu că nu greșesc 
numindu-i astfel) ar putea la 
rindul lor prelua mai hotărît de 
la formația laureată la Mier
curea Ciuc practica deschiderii 
spre o muzică inspirată de o 
poezie care să respire specifi
cul temperaturii contemporanei
tății. în sfirșit, formația Me
trum dispune de o mai subli
niată dezinvoltură și siguranță 
în mișcarea scenică, fapt expli
cabil și prin aceea că ea dă 
spectacole la Palatul Culturii 
ori la Sala Polivalentă din Tîr
gu Mureș în mod frecvent, sis
tematic. Tinerii de la Sinton se 
rezumă la colaborările, utile, 
desigur, cu studioul de radio din. 
localitate. Pentru o bună evolu
ție e nevoie însă, nu spun nici 
o noutate, și de confruntarea 
directă, periodică, cu publicul.

Lecțiile pe care cele două 
formații și le-ar putea însuși 
una de la cealaltă ar fi profi
tabile pentru fiecare în parte.

VICTOR ATANASIU

fastului consiliu intercoopera- 
tist. Elementul de maximă im
portanță asupra căruia ing. 
Kundi insistă, este însă asigu
rarea în întregime a lucrărilor 
mecanizate de către unitatea 
specializată. Problema pieselor 
de schimb, a carburantului, a 
creării unor baze proprii de re
parații, a utilizării intensive a 
tuturor mașinilor, își găsește 
astfel o bună rezolvare.

Ajunși în, acest punct, consi
derăm bine venită intervenția 
inginerului Florian Drîmbe, di
rectorul S.M.A. Cefa. „Prelu
area de către unitățile S.M.A. 
în întregime a lucrărilor me
canizate în cadrul noilor con
silii unice agroindustriale este 
o măsură deosebit de valoroasă 
a cărei eficiență se va putea 
constata încă din rezultatele a- 
cestei campanii. Desigur, pen
tru noi răspunderea este foarte 
mare. Dar tot la fel de mare ♦ 
este și hotărirea noastră de a 
ne îndeplini sarcinile în mod 
exemplar. Certitudinea reușitei 
ne-o dă înainte de toate faptul 
că unitatea noastră dispune de 
o puternică bază materială. 
Este suficient să amintim ast
fel că dispunem pină in pre
zent de 190 tractoare, și 50 
combine „Gloria", care alături 
de celelalte utilaje însumează 
un fond de peste 46 milioane 
lei. Iată de ce mecanizatorii 
noștri care în aceste zile depun- 
un. efort susținut pentru a în
cheia cit mai operativ reviziile 
și reparațiile la toate utilajele, 
debutind în noua campanie cu 
maximum de randament, sînt 
conștienți că începînd cu acest 
an (în care însăși statutul lor 
de muncitori ai ogoarelor di
rect implicați în realizarea pro
ducțiilor s-a modificat), să fie 
la înălțimea noilor sarcini și 
răspunderi ce le revin".9 • •

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Un televizor în căminul dv. vă oferă posibilita
tea să vizionați cele mai diverse emisiuni — filme, 
concerte, piese de teatru, spectacole de operă, 
transmisiuni sportive, cursuri de limbi străine, 
emisiuni științifice ș.a. Magazinele și raioanele 
specializate ale COMERȚULUI DE STAT vă pre
zintă cele mai recente produse ale industriei elec
tronice — TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTE
GRATE, realizate de întreprinderea ELECTRONICA 
București- Iată cîteva din avantajele de exploa
tare pe care Ie oferă noile tipuri de televizoare: 
durată de folosință îndelungată, datorită faptului 
că sînt complet tranzistorizate; reducerea consu
mului de energie electrică cu circa 33%. prin îm
bunătățirile constructive si funcționale: functiona
rea normală chiar și la variații mai mari ale ten
siunii pe rețea, datorită încorporării unui stabili
zator în apărat: simplificarea operațiilor de de
panare, prin folosirea în construcția televizoarelor 
a modulelor funcționale, module care se pot în-/ 
locui cu operativitate. Garanția pentru buna func
ționare a televizoarelor cu circuite integrate este 
de 12 luni. în toate magazinele si raioanele spe
cializate ale COMERȚULUI DE STAT, televizoa
rele cu circuite integrate șe pot cumpăra ș| cu 
plata în maximum 24 de rate lunare, cu un aconte 
de 15% din prețul de vînzare.

Denumirea 
televizorului

Diagonala 
ecranului 

țcm>

Preț 
lei

Aconto 
15% 
(lei)

Rate lunare 
(24 rate) 

(lei)

Olt 44 2 920 438 103
Snagov 47 2 920 438 103
Sirius 50 3 050 457 108
Sirius 50 3 100 465 110
Diamant «1 3 600 540 128
Lux 65 4 000 600 142

Direcția 
de expediere 

a presei
cu sediul în CASA SC1N- 
TEII, corpul B (spre lac), 
telefon 17 6010 interior 
1861, angajează imediat 
MUNCITORI NECA
LIFICAȚI, bărbați și fe
mei. (și prin transfer) 
din București și din loca
lități aflate pină Ia 50 km, 
care să lucreze între orele 
14—22 sau 23—7 la amba
larea ziarelor in saci. 
Există posibilități de cali
ficare la locul de muncă. 
Condiții : școala generală.

Se plătește 15% spor 
pentru orele de noapte- 
Masa de prinz poate fi 
servită la cantină, contra 
cost (7 lei).

—1
Omul modern simte o acută nevoie de informare, i 

Acasă sau în timpul excursiilor, la munte sau la mare, ) 
aparatele de radio portabile sint deosebit de practice | 
și utile. Un aparat de radio portabil vă poate oferi, ori- ț 
unde vă aflați, ultimele știri. Radioreceptorul portabil 
este un mijloc de informare de neinlocuit, dar și prieten ț 
agreabil al clipelor de destindere. ț

Magazinele și raioanele specializate ale comerțului de ( 
stat vă invită să alegeți aparatul preferat. (

Gama de undă PREȚ
Cora 1 345 lei
Apollo 1 345 lei
Alfa 2 500 lei
Pescăruș 2 450 lei
Cosmos 3 643-740 Iei
Albatros 4 800 lei
Gloria 4 1 450 lei
Predeal (auto cu antenă) 3 1 180 lei

Principalele caracteristici tehnice ale aparatelor de 
radio portabile sint : sensibilitate, selectivitate, claritatea 
sunetului, ceea ce asigură o audiție perfectă.

Toate aparatele de radio se pot cumpăra și cu plata în
18 rate lunare cu un acont de 20%, conform dispozițiilor 
in vigoare-

ț 
I

1
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI
ELENA CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

• ' ♦ <

Dineu oferit în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu, de tovarășul Todor Jivkov
TOASTUL TOVARĂȘULUI

TODOR JIVKOV

TOASTUL TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU

Vizita la întreprinderea 
de antibiotice

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Dragi tovarăși și prieteni 
români,

Doresc să-mi exprim încă o 
dată, în modul cel mai cor
dial, mulțumirea pentru 
că dumneavoastră, tovarășe 
Ceaușescu, ați acceptat și de 
această dată invitația mea ca, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, să ne fiți oaspeți 
dragi.

De mulți ani, mă intilnesc 
anual cu dumneavoastră, iar 
la Voden, după cite îmi amin
tesc, ne întîlnim pentru a treia 
oară. Prima noastră întîlnire 
a avut loc aici în anul 1966, 
în luna februarie. întîlnirile 
noastre au devenit tradițio
nale. Aș spune, să dea dom
nul ca toți conducătorii țări
lor vecine să se întîlnească 
atit de des și prietenește cum 
ne întîlnim noi. Cred că toți, 
și cei prezenți aici, și cei ce 
nu participă, vor fi de acord 
că întîlnirile noastre exercită 
o influență extrem de favora
bilă asupra dezvoltării relații; 
lor reeiproce dintre cele doua 
partide, țări și popoare ale 
noastre.

Doresc să mai menționez 
ceva. Ne bucurăm că acum, 
la Voden, se află și scumpa 
și mult stimata noastră tova
rășă, Elena Ceaușescu, cola
boratoarea dumneavoastră cre
dincioasă, activist de frunte al 
Partidului Comunist Român și 
constructor al României noi. 
socialiste. Doresc să folosesc 
întîlnirea noastră pentru a 
o felicita personal, in modul 
cel mai cordial, cu prilejul 
zilei sale de naștere și să-i 
urez sănătate, fericire și noi 
succese în activitatea sa no
bilă.

Dragi prieteni români,

Am început convorbirile 
noastre prietenești și sint în
credințat că ele vor continua 
și se vor încheia în același 
spirit prietenesc. îmi este plă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a plecat, joi dimi
neața, in Republica Populară 
Bulgaria, unde va efectua o vi
zită de prietenie, la invitația 
tovarășului Todor Jivkov, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este însoțit în această vizită de 
tovarășii Leonte Răutu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. președintele 
părții române în Comisia mix
tă guvernamentală româno- 
bulgară de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică, 

cut să subliniez încă odată 
constatarea noastră comună că 
prietenia și colaborarea dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre se dezvoltă cu succes. 
Și poporul bulgar, și poporul 
român traduc in viață hotă- 
ririle ultimelor congrese ale 
Partidului Comunist Bulgar și 
Partidului Comunist Român, 
care — nu știu dacă acest lu
cru este întîmplător sau nu — 
sint congresele XI ale parti
delor. Cred că voi exprima 
aprecierea noastră comună că 
aceste hotâriri se înfăptuiesc. 
Am obținut no: realizări in 
construcția socialistă și facem 
noi pași inainle în dezvolta
rea multilaterală a țărilor 
noastre, in ridicarea nivelului 
de trai al celor două popoare.

Doresc să folosesc acest pri
lej pentru a felicita poporul 
vecin și frate român pentru 
marile succese obținute in 
edificarea societății socialiste.

Ne aflăm încă la începutul 
noului an 1979. Doresc să vă 
informez că, în prezent, la noi 
se desfășoară pe scară largă 
întrecerea clasei muncitoare, a 
lucrătorilor din agricultură, a 
intelectualității pentru înde
plinirea programului nostru 
de dezvoltare social-economi- 
câ a țării pe acest an și pe 
anul următor. Noi aplicăm un 
nou mod de lucru : elaborăm 
concomitent planuri pe doi ani 
și de aceea vorbim acum și 
de planul pe anul în curs, și 
de planul pe anul 1980. unind 
într-un tot realizarea lor.

Se înțelege că avem și greu
tăți, avem și probleme nere
zolvate. Dar principalul este că 
mergem înainte, că poporul 
susține prin fapte politica 
dusă de partidul nostru.

Dragi prieteni,
Sînt încredințat că și în zi

lele actualei dumneavoastră 
șederi la noi. veți simți că 
poporul bulgar nutrește o pro
fundă simpatie și prietenie 
față de poporul român și dă o 
înaltă apreciere prieteniei fră
țești cu el. Iar aceste senti
mente de prietenie sint reci
proce.

Nu mă îndoiesc că și acum

Plecarea din București
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul afacerilor externe.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Cornel Burtică. Virgil 
Cazacu. Gheorghe Cioară. Lina 
Ciobanu. Constantin Dăscăles-
cu. Ion Dincă. Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Ion Ioniță. Paul 
Niculescu, ~
Gheorghe 
Gheorghe
Trofm, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, 
Ștefan Voitec. Ion Coman. Lu
dovic Fazekas, Mihai Gere. Ni
colae Giosan. Ion Ursu, de 
membri ai C.C. al P.C.R.. ai

Gheorghe 
Pană. Ion 
Râdulescu,

Oprea, 
Pățan. 
Virgil

Consiliului de Stat și ai guver
nului, de conducători de insti
tuții centrale și organizații 

vom găsi noi posibilități și 
modalități privind dezvoltarea 
pe mai departe a relațiilor 
noastre reciproce, pentru lăr
girea prieteniei și colaborării 
bulgaro-române și româno-bul. 
gare. întîlnirea noastră de 
acum are loc intr-o situație 
internațională complicată și 
contradictorie, dar nu consi
der că este necesar aici să 
mă opresc amănunțit asupra 
acestei probleme. Mai ales 
avind în vedere că, la recenta 
Consfătuire de la Moscova a 
Comitetului Politic Consulta
tiv al statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia, am 
avut posibilitatea să dezbatem 
pe larg problemele situației 
internaționale contemporane și 
am adoptat în unanimitate De
clarația. Aceasta exprimă do
rința și voința noastră comu
nă de pace, dezarmare, de 
destindere și progres social.

Republica Populară Bulga
ria face și va face totul, după 
posibilitățile sale, ca această 
declarație să se realizeze în 
viață. Și eu sînt profund con
vins că această vizită a dum
neavoastră va da nu numai 
un imbold dezvoltării noastre 
comune și multilaterale, dar 
va f: și o contribuție în acti
vitatea și lupta noastră co
mună pentru pace și înțelege
re în Balcani, in Europa și în 
lume.

Saluttndu-vă încă o dată, vă 
invit pe toți să toastăm •

Pentru prietenia între cele 
două țări ale noastre, între cele 
două popoare. între cele două 
partide ale noastre 1

Pentru bunăstarea poporu
lui frate român 1

Pentru dumneavoastră, to
varășe Nicolae Ceaușescu. se
cretar genera! al Partidului 
Comunist Român și președinte 
al Republicii Socialiste Româ
nia. prietenul și tovarășul nos
tru apropiat 1

Pentru mult stimata tova
rășă Elena Ceaușescu !

Pentru tovarășii care vă 
însoțesc 1

în sănătatea dumneavoastră, 
tovarășe și tovarăși !

Noroc !

obștești. de personalități ale 
vieții științifice și culturale. To
varășii din conducerea de partid 
și de stat au venit împreună cu 
soțiile.

Erau prezenți Todor Ralovski. 
însărcinat eu afaceri ad-interim 
al R.P. Bulgaria la București, 
și membri ai ambasadei.

Aeroportul Otopeni. unde a 
avut loc ceremonia plecării, era 
împodobit cu draoelele partidu
lui și statului. Pe frontispiciul 
aerogării se afla portretul to
varășului Nicolae Ceaușescu.

Un grup de pionieri au ofe
rit buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu.

La ora 10.30 aeronava prezi
dențială a decolat, indreptindu- 
se spre R.P. Bulgaria.

Stimate tovarășe Jivkov, 
Stimată tovarășă Jivkova, 
Stimați tovarăși,

Aș dori să exprim bucuria 
noastră că ne întîlnim din nou, 
într-o vizită de prietenie. Do
resc să exprim mulțumirile 
noastre pentru invitația priete
nească de a face această vi
zită.

într-adevăr, a devenit o 
practică să ne întîlnim anual 
o dată sau de două ori. 
Am văzut că unii țin și o anu
mită contabilitate a întîlniri- 
lor noastre — spun că din 
1965 pînă acum ne-am întîl- 
nit de 20 de ori. întîlnirile, 
convorbirile pe care le-am 
avut cu aceste prilejuri au 
contribuit la dezvoltarea rela
țiilor dintre partidele și po
poarele noastre. Fără nici o 
îndoială că schimburile ae ex
periență, atît la acest nivel cit 
și între reprezentanții parti
delor și țârilor noastre, au 
avut și au o mare importanță 
în dezvoltarea colaborării, so
lidarității și prieteniei.

Sintem bucuroși câ poporul 
bulgar prieten înfăptuiește cu 
succes hotâririle Congresului 
al XI-lea. planul de dezvol- 

I tare economico-socia’â. La fel, 
și poporul român, a realizat 
cu succes planul de dezvoltare 
pe primii trei ani ai cincina
lului și este angajat cu toată 
fermitatea în înfăptuirea tu
turor prevederilor Congresu
lui al XI-lea pentru acest cin
cinal.

Desigur, este o coincidență 
că și dumneavoastră și noi 
am avut Congresul al XI-lea 
și ne pregătim pentru Con
gresul al XH-lea. Nu este însă 
o coincidență, ci o realitate, 
faptul că ambele noastre parti
de și popoare înfăptuiesc în 
bune condițiuni hotărîrile con
greselor partidelor lor. Aceas
ta demonstrează că hotărîrile 
congreselor corespund realită
ților din țările noastre, posi
bilităților și năzuințelor celor 
două popoare de a-și făuri o 
viață tot mai bună, de a edi
fica în cele mai bune condi
țiuni societatea socialistă. Fără 
nici o îndoială că aceasta co
respunde pe deplin năzuințe
lor popoarelor noastre, dar. în 
același timp, reprezintă o con
tribuție la dezvoltarea gene
rală a socialismului, la creș
terea influenței sale în lume.

Am și eu convingerea că 
discuțiile — neoficiale, dar 
prietenești — din aceste zile 
vor contribui la dezvoltarea în 
continuare a colaborării dintre 
partidele și popoarele noastre.

într-adevăr, pe plan inter
național sînt probleme destul 
de complexe și unele chiar 
complicate, din păcate. Noi 
considerăm că este necesar să 
conlucrăm tot mai strîns, îm
preună cu celelalte țâri so
cialiste, pentru soluționarea a- 
cestor probleme în interesul 
forțelor progresiste, al cauzei 
destinderii și păcii. Declarația 

de la Moscova a țărilor parti
cipante la Tratatul de la Var
șovia dă perspectivă întăririi 
solidarității și luptei pentru 
destindere, dezarmare și pace. 
Noi sîntem hotărîți" că acțio
năm cu toată fermitatea pen
tru realizarea obiectivelor în
scrise în această Declarație, 
care corespund intereselor po
poarelor noastre, cauzei gene
rale a destihderii și păcii.

împărtășesc pe deplin cele 
spuse de tovarășul Jivkov, că 
întîlnirile, convorbirile noastre 
din aceste zile vor contribui 
nu numai la dezvoltarea soli
darității și colaborării dintre 
partidele și popoarele noastre, 
dar și la impulsionarea con
lucrării noastre pe plan inter
național pentru realizarea unei 
politici de destindere, de pace 
și colaborare.

Aș dori să ridic acest pahar 
și să urez poporului prieten 
bulgar succese tot mai mari 
în dezvoltarea sa pe calea so
cialismului, în ridicarea bu
năstării sale materiale și spi
rituale !

Pentru întărirea conlucrării 
tot mai strînse între partidele 
și popoarele noastre !

Pentru întărirea colaborării 
și solidarității dintre toate ță
rile socialiste, dintre toate for
țele antiimperialiste și progre
siste !

In sănătatea tovarășului 
Jivkov, a tovarășei Ludmila 
Jivkova, a celorlalți tovarăși 
și prieteni prezenți aici !

în cursul după-amiezii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. tova
rășa Elena Ceaușescu. împreună 
cu tovarășul Todor Jivkov, to
varășa Ludmila Jivkova, cu 
persoanele oficiale române și 
bulgare care îi însoțesc, au vizi
tat una dintre cele mai moder
ne unități industriale ale ora
șului Razgrad — întreprinderea 
de antibiotice.

Pe traseul străbătut de coloa
na oficială de mașini, de la 
reședința guvernamentală Voden 
pînă la primul obiectiv al vizi
tei, un mare număr de locuitori 
ai satelor și orașului fluturînd 
stegulețe românești și bulgare și 
purtînd portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena , Ceaușescu și tovarășului 
Todor Jivkov. au făcut din 
nou. ca și la sosire, o caldă 
si entuziastă primire reprezen
tanților poporului român, dînd 
expresie, prin îndelungi aplauze 
și ovații, satisfacției lor pentru 
această nouă întîlnire a condu
cătorilor de partid și de stat ai 
celor două țări vecine și 
prietene.

La intrarea în această mare 
întreprindere, pavoazată sărbă
torește în cinstea înalților oas
peți. sute de muncitori și spe
cialiști — biologi, chimiști. far
maciști — au întîmpinat cu sen
timente de sinceră și caldă prie
tenie pe tovarășul Ni.colae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. Distinșilor oaspeți 
le-au fost oferite frumoase bu
chete de flori.

Cu prilejul vizitei, directorul 
întreprinderii, ing. Stoian Bra- 
toev. a prezentat realizările ob
ținute în cei 25 de ani de exis
tență de această importantă 
unitate, căreia ii revine un rol 
însemnat in apărarea sănătății 
populației.

Gazdele informează că sarci
nile ce revin din actualul plan 
cincinal acestui destoinic colec
tiv muncitoresc au fost înde
plinite și depășite. Acum, în 
laboratoarele și secțiile de pro
ducție se realizează peste 150 
sortimente de antibiotice. Pres
tigiul întreprinderii a crescut an 
de an. astăzi, aproape 65 la sută 
din producția ei fiind exporta
tă în. peste 40 de țări ale lumii. 
Pentru bunele rezultate obținu

La complexul agroindustrial
Aceeași atmosferă entuziastă, 

de sărbătoare, înconjoară pe 
înalții soli ai poporului român 
la sosirea lor în comuna Loz- 
nița. unde își axe „sediul unul 
dintre cele mai puternice com
plexe agroindustriale din jude
țul Razgrad.

Pe ulițe au ieșit mii de ță
rani, în frumoasele lor costume 
naționale, purtînd portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, ale 
tovarășului Todor Jivkov, pan
carte pe care au înscris. în 
limbile română și bulgară, un 
cuvînt atît de drag ambelor po
poare — „Prietenie". ..Drujba".

La „Casa tineretului", condu
cătorii de partid și de stat ai 
celor două țări, ceilalți oaspeți 
au fost întîmpinați de reprezen
tanții organelor locale de partid 
și de stat, de un mare număr 
de locuitori ai satelor care com
pun această comună.

Ca semn al caldei ospitali
tăți, tinere fete. îmbrăcate in 
frumosul port local, invită pe 
tovarășii Nicolae CeauȘescu și 
Todor Jivkov, pe tovarășele 
Elena Ceaușescu și Ludmila 
Jivkova să guste din pîinea și 
vinul acestor meleaguri. Cu gin
gășia vîrstei, un grup de pio
nieri dăruiesc cravatele lor ro
șii distinșilor oaspeți, le oferă 
buchete de flori.

în fața unei machete, primul 
secretar al comitetului comunal 
de partid. Ghencio Anghelov, 
prezintă date privind constitui
rea Comolexului agroindustrial 
din localitate. întins pe o su
prafață de aproape 25 000 de 
hectare, el cuprinde o comună 
și 15 sate cu o populație de 
peste 15 000 locuitori. Ca urmare 
a rezultatelor obținute in creș

te în ultimul timp. întreprinde
rea a fost distinsă cu Ordinul 
..Steagul roșu al muncii". De-a ■ 
lungul anilor, între această uni
tate și întreprinderea de anti
biotice din Iași s-au închegat 
strînse legături de colaborare.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român se inte
resează în Oare domenii ale pro
ducției farmaceutice se colabo
rează cu colectivul industriei ie
șene. Directorul întreprinderii 
precizează că au fost obținut© 
deja succese edificatoare in ca
drul acestei conlucrări strînse în 
sfera protecției mediului încon
jurător, în definitivarea procede
elor de producere , a unor sorti
mente de antibiotice, iar sfera 
acestei colaborări poate fi, și 
trebuie, extinsă în viitor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
arătat că și în țara noastră se 
dezvoltă o industrie farmaceuti
că modernă, care dispune de o 
puternică bază materială de pro
ducție și cercetare. în ansam
blul acestor preocupări — a 
spus secretarul general — este 
necesar ca specialiștii noștri și 
ai dumneavoastră să extindă tot 
mai mult sfera cooperării in. 
producție, asigurînd producerea 
unor medicamente la nivelul ce
rințelor și exigențelor de astăzi. 
O asemenea strînsă cooperare ar 
crea condiții și pentru o pro
ducție de înaltă eficiență eco
nomică.

Gazdele adresează apoi oas
peților rugămintea să viziteze 
una din secțiile importante ale 
unității — cea de fermentație 
— cu acest prilej fiind apre
ciate gradul înalt de automati
zare a întregului flux tehnolo
gic, nivelul tehnic ridicat al uti
lajelor.

La încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu adresează fe
licitări colectivului de muncitori 
și specialiști, urîndu-le ca, sub 
conducex-en organelor de partid, 
să îndeplinească în continuare, 
cu aceeași perseverență, impor
tantele sarcini ce îi revin din. 
hotărîrile Congresului al XI-lea 
al P.C. Bulgar. Izbucnesc aplau
ze și urale. Se scandează cu în
suflețire : „Vecina drujba !“. se 
fac semne prietenești cînd co
loana de mașini părăsește in
cinta acestei moderne unități a 
industriei socialiste bulgare.

terea an de an a producției 
agricole, în special a celei zoo
tehnice. complexul deține de 
doi ani titlul de fruntaș pe țară. 
Mindria țăranilor din Loznița 
este ferma de vaci, care a reu
șit să obțină anul trecut, de la 
fiecare vacă dintr-un lot de eli-_ 
tă. o producție medie de lapte' 
de peste 6 000 litri. Recordurile 
naționale obținute în producția 
agricolă au fost răsplătite de 
stat prin decorarea Complexu
lui agroindustrial cu Ordinul 
„Gheorghi Dimitrov".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se 'inferează despre sistemul de 
îndrumare a complexului de că
tre organele de stat și agricole, 
despre sistemul de retribuire a 
muncii lucrătorilor agricoli și de 
organizare a muncii.

Primul secretar al Comitetului 
Central al P.C. Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, tovarășul Todor Jiv
kov. precizează că agricultura 
tării a trecut în ultimii ani prin- 
tr-un amplu proces de reorga
nizare care. în principal, urmă
rește sporirea producției, a efi
cientei muncii și conducerii.

în amintirea beestei vizite, 
primul secretar al comitetului 
comunal de partid adresează to
varășei Elena Ceaușescu rugă
mintea să primească în dar un 
covor in care, cu măiestrie si 
migală, cele mai talentate fete 
ale comunei au țesut motive 
poDulare ce fac faima acestor 
ținuturi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu își 
iau rămas bun de la reprezen
tanții harnicei populații a co
munei Loznița. răspunzînd cu 
prietenie caldelor manifestări 
cu care sînt înconjurați.



AGEND
Tovarășul Cornel Burtică, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, s-a întîl- 
nit. joi 1a amiază, cu Walid 
Joumblatt, președintele Partidu
lui Socialist Progresist din Li
ban. și cu Selim Kozah, secretar 
general al PSPL, care se află în 
tara noastră, intr-o vizită de 
prietenie, la invitația C.C. al 
P.C.R.

In timpul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea colaborării economice 
dintre România și Liban.

Siegfried Bock, a făcut o donație 
de lucrări de muzicologie, me
todici de specialitate, partituri și 
discuri, Conservatorului de mu
jică „Ciprian. Porumbescu" din 
Capitală.

«
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□ Atmosfera de teroare 
in Africa de Sud

Raport al unui grup special 
de lucru prezentat la Ge
neva în cadrul Comisiei 
O.N.U. pentru drepturile 

omului

In perioada 13-15 februarie, 
sir Reginald Hibbert, adjunct al 
subsecretarului de stat perma
nent la Ministerul Afacerilor 
Externe al Marii Britanii, a e- 
fectuat o vizită în tara noastră. 
Cu această ocazie a fost primit 
de tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe.

Sir Reginald Hibbert a avut 
convorbiri cu Vasile Gliga ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, asupra aspectelor rela
țiilor bilaterale, precum și a u- 
nor probleme internaționale da 
interes comun.

CRONICA u.t.c.
Ieri & sosit în Capitală o 

delegație & Uniunii Tinere
tului Comunist Leninist 
(U.T.C.L.) din U.R.S.S., con
dusă de Vaghif Aliafsatovici 
Guseinov, secretar al C.C. al 
U.T.C.L., care efectuează o 
vizită în țara noastră la in
vitația U.T.C.

încheierea dezbaterilor generale din 
cadrul reuniunii ministeriale a țarilor 
membre ale „Grupului celor 11"

în cadrul unei festivități care 
a avut loc. joi seara, ambasado
rul R.D. Germane la București,

TURNEU
In cadrul relațiilor cultu

rale stabilite între țara noas
tră și Republica Cuba azi a 
plecat spre Havana formația 
vocal-instrumentală „SA
VOY" condusă de Marian 
Nistor. Talentații artiști îșl 
vor dovedi măiestria în tur
neul care va dura între 17 
februarie $i 4 martie. îm
preună cu formația se află 
și cunoscuta solistă Angela 
Similea. Succes solilor artei 
țării noastre I (L.A.)

DAR ES SALAAM 15 — Tri
misul special Agerpres, Ion Ba
dea. transmite : Dezbaterile ge
nerale din cadrul celei de-a pa
tra reuniuni ministeriale a țări
lor membre ale „Grupului celor 
77" 3_au încheiat joi dimineața, 
în cursul după-amiezii. șefii de
legațiilor țărilor participante 
s-au întrunit In plenară închisă 
pentru a lua în dezbatere și

pentru a definitiva proiectele de 
documente ala reuniunii. .

Concomitent, au continuat lu
crările grupei de redactare pen
tru definitivarea analizei comu
ne a „Celor 77“ asupra situației 
actuale din relațiile economice 
și comerciale internaționale, a 
poziției lor față de cadrul insti
tuțional al UNCTAD, precum și ( 
față de cadrul instituțional pro
priu al țărilor „Grupului celor 
77“

ORIENTUL MIJLOCIU
• LUPTE LA BEIRUT • REUNIUNE CONVOCATA DE PREȘEDINTELE 
LIBANULUI • SECRETARUL GENERAL ADJUNCT AL O.N.U. PENTRU 
PROBLEMELE POLITICE SPECIALE IN VIZITA IN ISRAEL • 

CONVORBIRI ISRAELIANO-AMERICANE

„Declarația 
de la Kuala Lumpur*4 
în favoarea unei noi ordini 
internaționale în domeniul 

informațiilor
KUALA LUMPUR. - 

Conferința interguverna- 
mentaiă asupra comunicații
lor în Asia și Ocea
nia (ASIOCOM), reunită la 
Kuala Lumpur sub auspicii
le Organizației Națiunilor 
Unite pentru Educație, Știin
ță șl Cultură (UNESCO) și 
ale guvernului malayezian 
și-a încheiat miercuri lucră
rile.

Intr-un document intitu
lat „Declarația de la Kuala 
Lumpur", reprezentanții ce
lor 23 state participante s-au 
pronunțat pentru instaura
rea unei noi ordini interna
ționale în domeniul comuni
cațiilor și al informațiilor 
pentru eliminarea dezechili
brului existent în defavoarea 
țărilor în curs de dez
voltare.

Reuniunea general-europeana 

privind cooperarea in zona 

Mediteranei

LUCRĂRI RUTIERE
Direcția drumurilor din Mi

nisterul Transporturilor și Te
lecomunicațiilor informează că 
datorită unor lucrări la podu
rile de pe D.N 68 (Caransebeș- 
Hațeg), fan 31 plus 891 și 35 
plus 667, la Bou țari, circulația

se închide în zilele de 10 șl 20 
februarie a.c., între orele 7—15. 
Pentru deplasări urgente din di
recția Caransebeș spre Hațeg- 
Simeria și invers se poate fo
losi traseul prin D.N. 68 A (Lu- 
goj-Făget-Ilia).

SPORT O SPORT
„Cupa pionierului" la tenis de masă

Sala sportivă a liceului „AL 
Vlahuță" din Rm. Sărat, a găz
duit, zilele acestea, întrecerile 
concursului la tenis de masă 
pentru „Cupa pionierului44 — ac
țiune inițiată în cadrul „Dacia- 
dei“. la care au luat parte peste 
50 de elevi ai școlilor generale 
din localitate. Primul loc la di
ferite categorii și dreptul da 
participare la faza județeană a 
competiției ce va avea loc du
minică, 18 februarie, la Buzău, 
a fost cîștigat de Marian Bucâ-

taru, Nicușor Rogojini șl Florin 
Pirnuș — Școala generală nr. 4, 
Roxana Miu, Dorina Ochișor și 
Elena Dinu — Școala generală 
nr. 1. In același timp, numeroși 
concurenți din rîndul celor a- 
proape 12 000 de tineri, elevi și 
pionieri, din Buzău. Nehoiu, 
Vernești, Zămești, Pogoanele și 
din alte localități ale județului, 
care au participat la etapele de 
masă, s-au întrecut la șah, te
nts de masă, ski și alte discipli
ne de sezon, pentru „Cupa 16 
Februarie".

BEIRUT. — Pentru a cincea 
ri consecutiv, trăgătorii de eli
tă au deschis focul asupra re
ședinței președinției Consiliului 
de Miniștri situată în partea de 
vest a Beirutului, nu departe 
de linia de demarcație care se
pară cartierele creștine și mu
sulmane din capitala libaneză, 
paralizind orice activitate în a- 
cest sector, relatează agenția 
France Press e, citând postul de 
radio Beirut

Totodată In noaptea de 
miercuri spre joi a continuat 
schimbul de tiruri de artilerie 
între milițiile „Falangelor liba
neze" și unități ale Forței Ara
be de Descurajaare (F.A.D.). în 
cartierul rezidențial Chyyah.

Președintele Libanului, Elias 
Sarkis, a ținut miercuri o re
uniune, la care au participat 
primul ministru, Selim AI- 
Hoss, vicepremierul și minis
trul de externe, Fuad Boutros, 
și ministrul apărării, coman
dantul șef al armatei, Victor 
Khouri. In cursul reuniunii au 
fost discutate rezultatele între
vederilor pe care le-au avut 
autoritățile libaneze cu Brian 
Urquhart, secretar general ad

junct al O.N.U. pentru proble
me politice speciale, referitoa
re la aplicarea rezoluției 444 a 
Consiliului de Securitate, al 
O.N.U, care prevede restabili
rea autorității guvernului Li
banului asupra întregului' teri
toriu al țării și situația din su
dul Libanului.

TEL AVIV — Brian Urquhart, 
secretar general adjunct al 
O.N.U., pentru probleme politice 
speciale, care a sosit miercuri 
în Israel venind din capitala 
Libanului, a avut convorbiri cu 
primul ministru, Menahem Be
gin. și cu ministrul israelian al 
apărării, Ezer Weizman, referi
toare la aplicarea rezoluției 444 
a Consiliului de Securitate al 
O.N.U., care prevede restabi
lirea autorității guvernului li
banez asupra întregului teritoriu 
al țării.

TEL AVIV — Harold Brown, 
ministrul american al apărării, 
aflat într-o vizită în Israel, în 
cadrul unui turneu pe care îl 
întreprinde într-o serie de țări 
din Orientul Mijlociu, a avut 
convorbiri cu omologul său jsra- 
elian, Ezer Weizman în legătură 
cu situația din Orientul Mijlociu.

LA VALLETTA — Lucrările 
reuniunii reprezentanților celor 
35 de state participante la Con
ferința general europeană con
sacrată cooperării economice, 
științifice și culturale în bazinul 
Mării Mediterane au continuat, 
miercuri. în capitala Maltei, La 
Valletta, în cadrul unor ședințe 
desfășurate cu ușile închise. 
După examinarea unor probleme 
procedurale, consacrate în prin
cipal soluționării modului de 
participare la reuniune a țărilor 
mediteraneene neeuropene. de
legațiile reprezentate. la întîlni- 
rea din capitala malteză se vor 
concentra asupra principalelor 
probleme de fond da pe ordinea

de zi — examinarea căilor de 
extindere și diversificare a co
operării economice, științifice si 
culturale în Mediterana.

TINERETUL LUMII

Peste 10 000 de studențî, 
elevi si cadre didactice din 
școlile sl institutele de învă- 
țămînt superior din Dane
marca au participat recent 
la un miting de protest des
fășurat în fața clădirii Folke- 
tingului (Parlamentul). A- 
ceastă acțiune a fost organi
zată în sprijinul majorării 
alocațiilor guvernamentale 
pentru dezvoltarea sistemu. 
lui de invățămint. a asigu
rării locurilor de muncă pro
fesorilor precum și a îmbu
nătățirii condițiilor în caro 
se desfășoară cursurile.

Presa daneză informează 
că anual un număr de 65 000 
de tineri absolvă cursurile 
elementare ; peste 10 000 din
tre ei nu au posibilitatea 
să-si continue studiile sau 
să-si găsească un loc de ca
lificare profesională, pășind 
direct de pe băncile scolii în 
viața de șomer. îngroșînd 
rîndurile în continuă crește
re. ale celor fără un loc de 
muncă. Pentru prima dată în 
perioadă postbelică. în Da
nemarca există cel mai ridi
cat nivel al șomajului. După 
cum a anunțat Oficiul central

Convorbiri chino-indiene
BEIJING — Premierul Consi

liului de Stat al R.P. Chineze, 
Hua Guofeng (Hua Kuo-fen), 
l-a primit, joi, pe Atal Bihari 
Vajpayee, ministrul indian de 
externe, aflat în vizită oficială 
la Beijing (Pekin).

Agenția China Nouă, relatează 
că în cadrul convorbirii care a 
avut loc, premierul Hua Guofeng 
a adresat primului ministru al 
Indiei, Morarji Desai, invitația 
de a face o vizită în China. El 
a subliniat că „relațiile chino- 
indiene vor crește remarcabil 
atîta timp cit cele două părți ră
mân credincioase celor cinci 
principii ale coexistenței pașni
ce" și a evidențiat existența u- 
nor largi perspective de dezvol
tare a cooperării bilaterale.

Ministrul indian a relevat la 
rîndul său, faptul că In discu
țiile purtate cu ministrul aface
rilor externe Huang Hua de 
ambele părți a-a subliniat do
rința de a Îmbunătăți și dezvol
ta relațiile chino-indiene pe 
baza celor cinci principii ale 
coexistenței pașnice.

Apeluri in vederea 
normală

GENEVA. — Autoritățile 
rasiste sud-africane au exe
cutat în ultimii doi ani 151 
persoane, dintre care numai 
trei albi și restul 148 mi- 
litanți din rîndul populației 
de culoare — se precizează 
intr-un raport al unui grup 
special de lucru prezentat 
în cadrul Comisiei O.N.U. 
pentru drepturile omului, ale 
cărei lucrări se desfășoară în 
prezent la Geneva. Grupul 
de lucru, înființat in baza 
unei hotăriri a O.N.U. în 
anul 1967, arată în raportul 
său că „în Africa de Sud 
domnește o atmosferă de 
teroare, întreținută de gu
vern" și informează că 
„niciodată în trecut R.&A* 
nu a fost confruntată cu atH 
de multe arestări, privațiuni 
de libertate și interogatorii 
însoțite de tortură și de a- 
sasinarea deținuților ca in 
prezent44. In concluziile sale, 
grupul de lucru cere Comi
siei O.N.U. pentru drepturile 
omului să solicite Adunării 
Generale contestarea legiti
mității regimului minoritar 
rasist de la Pretoria. De a- 
semenea, grupul de lucru 
cere întreprinderea unor noi 
eforturi pentru a determina 
regimul rasist din R.S.A. să 
accepte efectuarea unor in
vestigații asupra statutului 
deținuților din Africa de 
Sud și Namibia — teritoriu 
ocupat in mod ilegal de regi
mul minoritar rasist de la 
Pretoria.

• LA KABUL a avut loa 
ședința Comitetului de ajutora
re a țăranilor împroprietăriți 
în urma reformei agrare. In ca
drul ședinței au fost discutate 
măsuri în vederea ajutorării 
materiale a țăranilor afgani In 
scopul creșterii producției agri
cole și măsuri privind coopera
tivizarea agriculturii.

revenirii la o viață 
in Iran

trnericiiâirî
• DUPĂ CONSUMAREA 

A TREI RUNDE, în turneul 
internațional de șah de la 
Sao Paulo conduc marii 
maeștri Florin Gheorghiu 
(România) și Liubomir Liu- 
bojevici (Iugoslavia), cu cile 
3 puncte. îi urmează, la o ju
mătate de punct, marii 
maeștri Oscar Panno. Ana
toli Lein și Viktor Korcinoi.
• JOI S-AU DISPUTAT

mai multe întîlniri amicale 
de fotbal încheiate cu urmă
toarele rezultate tehnice : 
A.S.A. Tg. Mureș — Slovan 
Bratislava (Cehoslovacia) 1—0 
(0—0) ; F.C. Brăila — Dinamo 
București 2—1 (1—1) ; Șoimii 
Sibiu — Chimia Rm. Vîlcea 
5—2 (2—0) ; Ceahlău! Piatra 
Neamț — S.C. Bacău 3—2 
(1—1) ; F.C.M. Reșița — 
C.S.M. Drobeta-Tr. Severin 
1—1 (0—0) ; Metalul Sighișoa
ra — Tatabanya (Ungaria) 
1—3 (0—1) ; Chimia Tr. Mă
gurele — Steaua 1—4 (0—3) ; 
Politehnica Timișoara — U.T. 
Arad 2—1 (1—1) ; Chimia
Brazi — Gloria Buzău 3—1 
(3-0).
• IN GALA sferturilor 

de finală ale turneului inter
național de box de Ia Bel
grad. pugilistul român Simion 
Cuțov (categoria ușoară) I-a 
învins prin abandon. în re
priza a III-a. pe iugoslavul 
Crvenkov. în limitele cate
goriei pană. Titi Cercel a 
câștigat tot prin abandon. în 
rundul II. meciul susținui cu 
Pa vio viei (Iugoslavia).

• INCEPÎND DE ASTAZI 
Si DÎnă duminică. 18 februa
rie. localitatea belgiană Roe- 
selare va găzdui turneul final 
a! „Cupei Cupelor* Ia volei 
masculin, la care vor partici
pa echipele Dinamo Bucu
rești. Ruda Hvezda Praga, 
Levski Spartak Sofia și

Gemeenservice Vught (Olan
da).

Din Iotul formațaiei Dina
mo București fac parte, prin
tre alții. Oros, Dumănoiu, 
Enescu. Tutovan, Păușescu și 
Gîrleanu.

• ÎN PRIMUL TUR al 
turneului internațional femi
nin de tenis de la Columbus 
(Ohio), jucătoarea româncă 
Lucia Romanov a învins-o 
cu 6-7, 6—3, 6—3 pe Maria 
Pinterova (Cehoslovacia).

Tenismana cehoslovacă Ida 
Budarova a eliminai-o cu 
6—7, 6—3, 7—6 pe americana 
Janet Newberry, cotată ca 
principala favorită a turneului.

• ÎN MECI contînd pentru 
grupele sferturilor de finală 
ale competiției europene fe
minine de baschet „Cupa Li
liana Ronchetti44. echipa polo
neză L.K.S. Lodz a întrecut 
pe teren propriu cu scorul de 
82—75 (44—44) formația Sla
via Praga. Partida a fost ar
bitrată de cuplul Cornel 
Negulescu (România)—Peter 
Maischak (R.D. Germană).

Alte rezultate : Spojnia 
Gdansk—Pagnossin Trevisio 
90—65 (42—32) ; Epitok Sze- 
kesfehervar—Faenza (Italia) 
88—53 (36—23) ; Marita Plov
div— Kralovopolska Brno 80— 
78 (31—27).
• CAMPIONATUL REPU

BLICAN feminin de hand
bal a programat noi în
tîlniri încheiate cu urmă
toarele rezultate tehnici : 
Progresul București — Mu
reșul Tg. Mureș ; 20—14 ; 
Confecția București—Hidro
tehnica Constanta * 19—11; 
Știința Bacău—Rapid Bucu
rești 17—13 ; Constructorul 
Baia Mare—Rulmentul Bra
șov 13—12; Universitatea 
București—Universitatea Ti
mișoara 15—15.

TV TEATRE
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Teleclne- 
mateca. 11,50 Telex. 12.00 închide
rea programului. 17,00 Telex. 
17,03 Emisiune în limba germa
nă. 19,00 Rezultatele tragerii 
loto. 19,05 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 
.1979 — priorități ale activității e- 
conomice. 20,05 Reportaj de scrii
tor : Aurul negru — aurul mîinl- 
lor noastre. 20,25 Film artistic : 
„Floare de cîmp". Premieră TV 
— producție a studiourilor mexi
cane. 21,35 Meridiane culturale. 
22,15 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II

17,00 Selecțiunl din emisiunea 
„Album duminical". 17,35 Bloc
notes — Informații utilitare. 17,55 
Dicționar cinematografic : Jean 
Paul Belmondo. 19,00 Dragă mi-i 
țara șl plaiul — melodii populare. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
20,00 Radar pionieresc. 20,15 Pagini 
clasice, interpret! contemporani, 
simfonia a Vî-a „Patetica" de 
p.I, Ceaikovskl, în viziunea in
terpretativă a dirijorului Paul 
Popescu. 21.00 Consultații medi
cale. 21,15 Telex. 21,20 Melodii dis
tractive. 22,05 închiderea progra
mului.

Opera Română: SPECTACOL
COUPE DE BALET - ora 19; 
Teatrul de Operetă: ȚARA SU- 
RISULUI — ora 19,30; Teatrul 
Național (Sala Mică): GENEROA
SA FUNDAȚIE — ora 19,30; (Sala 
Atelier) : FANTEZIILE LUI FA- 
RIATIEV — ora 19; Teatrul „Lu
cia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu): CASA CEA NOUA
— ora 19,30; (Sala Studio): ALIBI
— ora 19,30; Teatrul „C. L Not-
tara“ (Sala Magheru): MÎȚA ÎN 
SAC — ora 19,30; (Sala Studio): 
CONTRATIMP - ora 19; Teatrul 
de Comedie: N-AM TIMP! — ora 
19,30; Teatrul Mic: SA ÎMBRĂ
CĂM PE CEI GOI — ora 19,30; 
Teatrul Gluleștl: HOTEL „ZODIA 
GEMENILOR" — ora 19,30; (Sala 
Majestic): REGELE IO AN — ora 
19,30; Teatrul „Ion Vasilescu": 
SICILIANA — ora 19,30; Teatrul 
„Ion Creangă": PIMOCCHIO — 
ora 10; Teatrul „C. Tănase" (Sala 
Savoy): REVISTA IN LUNA DE 
MIERE — ora 19,30; (Sala Victo
ria) : OMUL CARE ADUCE
RÎSUL — ora 19.30; Teatrul „Țăn
dărică" (Sala Victoria): PESCA
RUL și NOROCUL — ora 17; 
Ansamblul „Rapsodia Română": 
CÎNTECE DE TINEREȚE — ora 
19,30; Circul „București": BRAVO 
CIRCUL — ora 19,30.

Consultări consacrate soluționării 
crizei guvernamentale din Italia

ROMA — Premierul desem
nat al Italiei, Giulio Andreotti, 
a început joi după-amiază o 
nouă rundă de consultări con
sacrate soluționării crizei guver
namentale, declanșate la înce
putul acestei luni. Săptămîna 
trecută — după cum se știe — 
Andreotti a avut consultări cu 
liderii tuturor partidelor poli
tice reprezentate în parlament. 
De data aceasta, el va consul

ta numai pe liderii partidelor 
fostei majorități parlamentare 
(democrat-creștin. comunist, so
cialist, socialist-democratic și 
republican). Noua ruhdă de 
consultări a debutat cu o întîl- 
nire între premierul desemnat 
și secretarul general ăl P.C.I., 
Enrico Berlinguer. în continua
re, Andreotti a primit o dele
gație a Partidului Socialist.

Noi incidente în Ciad
N’DJAMENA — Trei zile de 

lupte între unitățile armatei fi
dele președintelui Ciadului. Fe
lix Malloum. și forțele înarmate 
favorabile primului ministru. 
Hissen. Habre, au provocat în 
capitala tării numeroase victime 
și mari distrugeri — relatează 
agenția Reuter. Potrivit unor in
formații. precizează agenția, mai 
mulțe sute de persoane au fost 
ucise, și numeroase altele au 
fost rănite. Luptele au început 
luni c£nd forțele fidele premie
rului rlabre au atacat palatul 
prezidențial si aeroportul.

După o scurtă, încetare a focu
lui. în cursul dimineții de 
miercuri. în dupâ-amiaza ace
leiași zile au reizbucnit inciden
tele. Tirurile de mortiere. ra
chete și arme automate de toate 
calibrele. relatează agenția 
France Presse. puteau fi auzite 
îndeosebi în cartierele președin
ției republicii si jandarmeriei.

Negocierile începute miercuri 
dimineață pentru încetarea fo
cului au eșuat. După cum s-a 
mai anunțat, criza are la bază

neînțelegerile dintre președin
tele tării și primul ministru. în 
ce privește modul de adminis
trare a tării și interpretarea di
ferită a puterilor ce le revin în 
baza Cartei fundamentale, adop
tată la sfîrșitul lunii august 1978.

PROGRAMUL ELECTORAL 
AL P.C. DIN AUSTRIA

La Viena a avut loc o întâlnire 
a președintelui Partidului Co
munist din Austria, Franz 
Muhri. cu oameni ai muncii din 
capitala austriacă, Franz Muhri 
a prezentat programul electoral 
al Partidului Comunist in ve
derea alegerilor parlamentare 
programate pentru 6 mai anul 
curent

Comuniștii austrieci — a rele
vat vorbitorul — luptă consec
vent pentru apărarea interese
lor oamenilor muncii, pentru în
făptuirea unor profunde tran
sformări sociale și democratica 
în țară.

Iarnă grea în Europa occidentală
Iarna grea a reve

nit in Europa occi
dentală, in special in 
Marea Britanie, Sue
dia, R.F.G. și Olan
da. In R.F.G., zeci 
de localități din nor
dul țării sînt izola
te din cauza zăpezii, 
zare a căzut in can
tități masive. Pe au
tostrada Hanovra- 
Hamburg mii de au
tomobile sint bloca
te. Vintul, care suflă 
in rafale, depășește 
100 kilometri pe oră.

Marea Britanie se 
află sub zăpadă. Pe

fosele zeci de mii de 
persoane sint bloca
te in automobilele 
lor.

In Olanda. toate 
provinciile din nord 
sînt izolate din cau
za zăpezii. In pro
vinciile Frisia și 
Groningen, activita
tea economică și so
cială este practic în
treruptă. Școlile au 
fost inchise.

In Suedia, trei 
orașe din sud — Trel- 
leborg, Ystad și Sim- 
rishamn — sînt izo
late din cauza zăpezii.

In Danemarca. 15 
pescari și-au pier
dut viața, scufun- 
dindu-se cu ambar
cațiunile lor de pes
cuit, zdrobite de ghe
țuri. Mii de vehicu
le sînt blocate pe 
șosele.

Însemnate canti
tăți de zăpadă au 
căzut și în nordul 
Franței. Ninge, de 
asemenea, in Spania 
și Portugalia, unde 
se înregistrează nu
meroase victime ri 
puternice inundații.

î

î

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• PREȘEDINTELE BĂNCII 

DE INVESTIȚII a Republicii So
cialiste România, Gheorghe Po
pescu, aflat în. vizită in R.S. Ceho
slovacă, a fost primit de Jin- 
drich Zahradnik. vicepreședinte 
al Guvernului federal, Leopold 
Ler, rtiînistrul finanțelor al 
R. S. Cehoslovace, și a avut o 
întîlnire cu Svatopluk Potac, 
președintele Băncii de stat a 
R. S. Cehoslovace. In cadrul 
convorbirilor s-a efectuat un 
schimb de păreri privind expe
riența celor două țări in do
meniul finanțării investițiilor.

ÎNCHEIEREA CONFERINȚEI 
NAȚIUNILOR UNITE 
ASUPRA GRIULUI

Conferința Națiunilor Unite >- 
supra griului s-a încheiat, mier
curi seară, la Geneva, fără ca 
reprezentanții celor 70 de țări 
producătoare și importatoare să

ajungă la un acord vizjnd asigu
rarea stabilității prețului aces
tui produs de bază pe piața mon
dială. In mod oficial, subliniază 
sursa citată, este vorba mimai 
de o amînare. dar nu a fost 
fixată încă o dată precisă a re
luării lucrărilor conferinței.

DEMONSTRAȚIE
A MUNCITORILOR ELVEȚIENI

In fața clădirii Adunării 
Federale (parlamentuD a 
Elveției a avut loc o demon
strație a oamenilor muncii 
din industria metalurgică și 
din industria ceasornicăriei. 
Demonstranții au inminat 
unui reprezentant al guver
nului o petiție in care cer 
curmarea exodului de capi
tal din țară și asigurarea 
locurilor de muncă pentru 
muncitorii elvețieni.

Aspect de la o recenta demonstrație a studenților danezi 
împotriva șomajului

TEHERAN. — Postul de ra
dio Teheran a continuat să 
transmită, joi, apeluri repetate 
pentru sprijinirea eforturilor 
autorităților în vederea reveni
rii la o viață normală în în
treaga țară. Primul ministru 
Mehdi Bazargan a reînnoit ape
lul la moderație și a cerut 
populației să sprijine guvernul, 
reinnoindu-și chemarea pentru 
reluarea generală a activității în 
cursul zilei de sîmbătă.

în localitatea Tabriz, situată 
la circa 600 km nord-vest de 
Teheran, unde timp de două 
zile au avut loc ciocniri, joi, a

fost restabilit calmul — Infor
mează agenția France Presse 
citind surse oficiale din capi
tala iraniană.

Noul șef de Stat major al ar
matei iraniene, generalul Mo
hamed Vali Gharani, a ordo
nat, joi, ca toți militarii să se 
reîntoarcă în cazărmi și să se 
prezinte la unitățile lor.

Un alt apel difuzat joi de pos
tul de radio Teheran a fost 
adresat tehnicienilor din dome
niul aviației militare, cerîndu-Ie 
„să se prezinte de urgență la 
posturile lor".

Vizita președintelui 
Statelor Unite în Mexic

Nemulțumiri profunde sînt 
determinate si de majorarea 
taxelor universitare. taxe 
care ii împiedică pe numeroși 
tineri dornici să urmeze un 
institut de învațămînt supe
rior. atunci cînd aceștia pro
vin din familii cu venituri 
modeste. Tot costul ridicai 
al taxelor școlare face ca si 
in domeniul pregătirii profe
sionale să nu fie asigurate 
șanse egale de instruire tu
turor tinerilor. Astfel, un 
studiu elaborat în luna de
cembrie a anului trecut de 
către Institutul de stat pen
tru cercetări sociale releva 
că fiecare al treilea tînăr 
absolvent de scoală generală 
nu are nici o șansă de a se 
putea pregăti profesional 
subliniindu-se că numărul 
tinerilor care după termina
rea școlii elementare nu se 
pot califica într-o meserie a 
sporit în ultimii zece ani...

pentru muncă din Copenhaga, 
din totalul de 2,3 milioane 
de persoane apte de muncă, 
nu au de lucru 201000. din 
care peste 75 000 dintre ei au 
între 15 șl 25 de ani.

La mitingul de Protest des
fășurat zilele acestea, a fost 
subliniată —- informează a- 
gentia „FRANCE PRESSE” 
— necesitatea asigurării locu
rilor de munca pentru absol
venții învățammtului uni' 
versitar. Este cunoscut că în 
prezent Danemarca resimte, 
ca și celelalte țări occiden
tale. efectele crizei economi
ce, ale recesiunii. Multe între
prinderi recurg la concedieri 
sau, în cel mai bun caz. nu 
mai procedează la noi anga
jări. Este o situație care pro
voacă justificate nemulțu
miri în rîndurile tineretului, 
ale studenților din Dane
marca. (R. A.).

CIUDAD DE MEXICO. — 
Președinții Mexicului și S.U.A., 
Jose Lopez Portillo și Jimmy 
Carter, au avut o primă între
vedere, consacrată, după cum a 
informat un membru al delega
ției americane, efectuării unui 
tur de orizont asupra situației 
mondiale și a unor evoluții re
gionale.

în toastul rostit la dejunul 
oficial care a precedat întreve
derea, președintele Portillo a 
evocat — după cum transmite 
agenția Reuter — resentimen
tele generate în rîndtirile a nu
meroși mexicani, o vreme în
delungată, de atitudinea domi
natoare a S.U.A. „Mexicul, în 
calitatea sa de stat indepen
dent — a spus Portillo — nu 
înțelege să aibă alte limite ale 
diversificării schimburilor sale 
decît propriile sale principii și 
necesități de dezvoltare. Re
lațiile dintre țările noastre nu 
trebuie să fie confundate în 
nici un caz cu relațiile de de
pendență, de integrare sau

desființare a granițelor. Po
poarele noastre doresc acorduri 
definitive și nu concesii de 
circumstanță".

tn toastul său, președintele 
Carter, menționind absenta, 
uneori, a înțelegerii Intre cele 
două țări, a apreciat că vizita 
oferă șansa unei rezolvări a di
vergențelor, într-un spirit de 
pace, prietenie și respect reci
proc.

După cum transmite agenția 
Reuter, Statele Unite speră că 
importul unor cantități de pe
trol și gaze din vastele resurse 
mexicane le vor permite să-și 
reducă dependența față de ză
cămintele din Orientul Mijlo
ciu.

• JAPONIA a înregistrai In 
Ianuarie cel mai mare deficit co
mercial lunar din ultimii 15 anK 
Acest deficit s-a cifrat la 1,43 
miliarde de dolari, in timp ce în 
luna precedentă se consemnase 
un excedent de 1.97 miliarde 
dolari.

Crocodilii nu visează
In comparație cu felinele și păsările, 

crocodilii nu visează — au stabilit cerce
tătorii americani pe baza unor encefaio- 
grame făcute pe crocodili care dormeau. 
Encefalogramele arată numai undele unui 
somn adine. Cum crocodilii sint animale 
vechi, apărute pe pamînt cu 180 mili
oane de ani in urmă, se apreciază că 
visul trebuie să fi apărut mult mai tirziu, 
în timpul evoluției speciilor.

Vaccin împotriva pneumoniei
Institutul de profilaxie specifică șt de 

medicină tropicală de la Universitatea din 
Viena te ocupă in prezent cu lucrări de 
cercetare privind folosirea vaccinurilor 
pe bază de polizaharide (combinații ale 
zahărului) și ca agenți profilactici împo
triva pneumoniei.

Amenzi
In urmă cu cîțiva ani, în zona Paci

ficului de nord existau circa 15 000 de 
balene, in prezent numărul lor s-a redus

la aproximativ 850. Contrar așteptărilor, 
bunăvoința asiduă a ecologilor (care în
cearcă să le cerceteze, să determine 
adaptarea lor la ape mai poluate, sâ le 
hrănească puii, să stabilească de ce se 
„sinucid" tn masă) le dăunează. Pentru a 
pune capăt practicii „agasării balenelor", 
Asociația americană a oceanului și at

mosferei a stabilit amenzi de 10 000 de 
dolari pentru intrușii in viața balenelor.

Epave
Se apreciază că eirca 250 000 de epave 

de vase se găsesc pe fundul apelor din 
jurul coastelor britanice. Printre acestea, 
numeroase vase au mai multe sute de 
ani vechime. Arheologul marin Rex 
Cowan a lucrat împreună cu o echipă de 
muncitori la ridicarea epavei navei co

merciale suedeze „Svecia", scufundată in 
1740 în apropierea insulelor Orkney. 
Echipa Iși propune să mai aducă la su
prafață nava franceză „Princesse Maria" 
scufundată in 1686 lingă insulele Scilly.

Curiozitate cartografică
Secole de-a rîndul reprezentarea car

tografică a Californiei a fost confuză. 
Hărți, datină din secolul al 16-lea, o re
prezentau ca o peninsulă. In secolul al 
17-lea și la începutul secolului al 18-lea, 
California devine... insulă. Așa o înfă
țișează o hartă de perete din 1690 recent 
prezentată la o expoziție deschisă la 
Londra.

Kidnapping dejucat
Paola Cavalleri, adolescentă în vîrstă de 

16 ani, dispărută marți la Brescia (Italia), 
și-a făcut in mod neașteptat apariția. Ea 
s-a prezentat, miercuri dimineața, la o 
patrulă de carabinieri din Lecco. După 
cum s-a mai anunțat, pentru eliberarea 
ei se ceruse in ziua precedentă o răs
cumpărare de 100 milioane lire italiene.

I

ATENTATE IN ITALIA

Un grup de teroriști au incen
diat joi sediul unei organizații 
din Torino a Partidului Comu
nist Italian, informează agenția 
France Presse. Incendiul a fost 
repede localizat de o echipă de 
pompieri. Atentatul a fost re
vendicat de o grupare terorista 
autointitulată „Rondurile arma
te proletare".

Tot joi. grupuri de teroriști, 
aparținând organizației „Brigă
zile Roșii" au furat și incen
diat automobilele ministrului de 
interne, Virginio Rognoni, și ge
neralului Alberto Chiesa. șeful 
brigăzilor italiene de combatere 
a terorismului.

• UN SOLDAT BRITANIC a 
fost împușcat mortal in orașul 
nord irlandez Londondcrrj- in 
timp ce patrula, împreună cu 
alți militari, pe una din străzile 
localității. Atentatul, atribuit de 
autoritățile locale aripii provi
zorii a Armatei Republicane Ir
landeze (IRA), este primul din 
acest an în urma căruia in Ul
ster este ucis un militar britanic.

• AFLAT ÎN VIZITA OFI
CIALA LA LONDRA, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Irlanda. Michael O’Kennedy, a 
avu:, miercuri o întrevedere cu 
Roy Mason, secretar de stat 
brnanic pentru Irlanda de Nord. 
O declarație dată publicității la 
sfîrșitul convorbirilor preci
zează că s-a procedat la anali
zarea unui număr de probleme 
de interes pentru cele două țări, 
incluzind evoluția politică din 
Ulster, cooperarea în domeniul 
securității și chestiuni econo
mice.

• STATELE MEMBRE ale 
Organizației Țărilor Exporta
toare de Petrol (O.P.E.C.). au 
hotărât ținerea uneî reuniuni ex
traordinare. la 26 martie, la ni
vel ministerial, pentru a discu
ta suplimentarea creșterii pre
țului petrolului brut cerută de 
unele state membre ale organi
zației — scrie cotidianul kuwei- 
tian „Al-Sassa“.

acute probleme sociale In Aus
tria. După cum informează presa 
austriacă, femeile sînt primele 
care primesc preavizul în cazul 
In care patronatul decide con
cedieri.

CREȘTEREA RATEI ȘOMAJULUI 
IN TARILE C.E.E.

La sediul Comisiei CEE 
din Bruxelles a fost dat pu
blicității un raport conținind 
date referitoare 1a activita
tea economică și socială a 
„celor nouă44 în anul 1978. 
Astfel se spune in raport, 
rata șomajului a crescut de 
la 5,3 la sută in 1977 la 5,5 
la sută în 1978. în aceeași 
perioadă, deficitul comercial 
global al Pieței comune a 
fost de aproximativ 1,5 mi
liarde dolari, in substanțială 
scădere în comparație cu 
anul precedent.

• PRIMUL MINISTRU AL 
STATULUI SINGAPORE, Lee 
Kuan Yew, a procedat la o re
maniere a guvernului. AstfeL 
Goh Keng Swee care deținea 
portofoliul apărării, a devenit vi- 
ceprim-ministru și ministru al 
educației, în locul lui fiind nu
mit Howe Yoon Chong, fost se
cretar permanent al Oficiului 
primului ministru. în funcția de 
ministru al dezvoltării naționale 
a fost desemnat Teh Chong 
Wan, iar în cea de ministru al 
comunicațiilor, Ong Teng 
Cheong.

• IN CLĂDIREA Casei de 
economii din centrul Varșoviei 
s-a produs joi după-amiază o 
explozie care a provocat moar
tea a 10 persoane — anunță a- 
genția PAP. Alte cîteva zeci de 
persoane au fost rănite, adaugă 
agenția, menționînd că a fost 
formată o comisie pentru stabili
rea cauzelor exploziei.

• DISCRIMINAREA FEMEI
LOR la locul de muncă reprezintă 
în continuare, una din cele mai

• pe scurt • pe scurt • pe scurt
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